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Központi feladatunk: 
a béke védelme

A hároméves népgazdasági terv 
befejezésével új, nagyszerű fel­
adatra készül a magyar dolgozó 
nép: az ötéves terv megkezdésé­
re és végrehajtására Az egész vi­
lág fokozott érdeklődéssel kíséri 
erőfeszítéseinket: a békéért, füg­
getlenségért, szocializmusért küz­
dők nagy családjának féltő gon­
doskodása, segítsége s a háború 
ttizét élesztő imperialisták irigy 
gyűlölete. Érthető mind a béketá­
bor részéről megnyilvánuló szere­
tet, mind az imperialisták felénk 
irányított gyűlölete. Érthető, mert 
hároméves tervünk az imperialis­
ták nélkül, a Marshall-segély 
visszautasításával aratott diadalt 
az építésben s felszabadítónkra: 
a nagy Szovjetunióra támaszko­
dunk, gazdasági életünk döntő 
mértékben nem válságban vergő­
dő kapitalista országokkal áll 
kapcsolatban, hanem a Kölcsönös 
Gazdasági Segítség Tanácsán ke­
resztül azokkal az országokkal, 
amelyek hozzánk hasonlóan nem 
ismernek gazdasági válságot, s a 
szocializmust, a kommunizmust 
valósítják meg.

„A magyar népnek nem Mar- 
shall-tervre, hanem békére van 
szüksége” — ezt mondották a ma­
gyar kommunisták a hároméves 
terv megindításakor. Erről be­
széltünk, amikor május 15-én a 
szavazatokat kértük a szabad, 
boldog életre, hozzájárulást kér­
tünk az ötéves terv megvalósítá­
sához. A magyar dolgozó ncp vá­
laszolt, az egesz világ számára 
hallhatóan mondotta, hogy akarja 
a tervet, sőt a tcrvkölcsonjegyzés 
idején fizetésének, jövedelmének 
cgyrészét felajánlotta. Nem Mar- 
shall-terv, hanem szocializmust 
építő munka, éltető béke — erre 
van szükségük a magyar dolgo­
zóknak. A békéért küzd, harcol a 
kapitalista országok, a gyarma­
tok népe is, csupán egynéhány tö­
meggyilkos, par fegyvergyáros és 
hadseregszállító az, akinek a há­
borúra van szüksége. Ennek a 
kevés, embernek nem nevezhető 
lenevadnak pedig a népek milliói 
megmutatják, hogy »oha nem ül­
nek fel hazugságaiknak, hanem 
tisztában vannak a háborús uszí­
tok céljaival es tudják tennivalói­
kat. liugy minden iolgozó tudo­
mást szerezzen a gyilkos imperia-t 
lista merénylet tervéről és minden 
dolgozó lássa feladatát, nemzet­
közi es országos ockekongresszu- 
soK voitak és lesznek világszerte, 
nemzetközi fórumok előtt lép fel 
a Szovjetunió vezetésével a uéke- 
lábor es táritól ítnatatlanul köve­
ten a békét. ,,A magyar dolgozó 
nép mondotta két nőnapja Rá­
kosi elvtárs — amely mindenütt 
jelen van és mindenütt hallatja 
..angjat, ahol a béke megvédésé­
iül van szó, mint egy ember fog­
ja íiyi.vunnuni ezt az akaratát s 
a bckeírontnak reá esó szakaszát 
erősen és elszántan megvédi min­
őén imperialista kísérlettel, min- 
uen háborús uszítással szemben.”

A békéért harcolók élén minden 
országoan a Kommunista Pártok, 
a kommunisták állanak. A dol­
gozó nép hatlmas többsége ma 
mar sajat tapasztalatából tudja, 
nogy amit a munkások, a kom­
munisták terveznek és véghez- 
.íszneic, az mind az ő érdekét 
izo’gálja.

A Kommunista Pártok Tájé­
koztató irodája kél évvel ezelőtt 
nyíltan rámutatott a nemzetközi 
nalyzei. súlyosságára és békét 
veuo feladatokat jelölt ki a Kom­
munista Pártok szamára. Most 
ujbvi tanácskozott a Tájékoztató 
'-oda.

Az csesz magyar dolgozó néo

figyelme a Tájékoztató Iroda ülé­
séről kiadott közlemény és a há­
rom beszámoló felé fordult. Ezzel 
foglalkozott Kádár János elvtárs 
kedden a nagybudapesti pártaktí­
va ülésén. Kádár elvtárs a Tájé­
koztató Iroda áltál megjelölt új 
feladatokról szólva megállapítot­
ta: .Minden erőnkkel dolgoznunk 
kell azon, hogy a Párt kóré tömö- 
rítsük még jobban a magyar de­
mokrácia összes erőit, az ifjakat, 
a nőket, a pártonkívüliek széles 
tömegeit.”

Amikor a fasizmus a múlt év­
tized elején felbukkant, a kom­
munista pártok ismerték fel a 
vele járó veszedelmeket. A kom­
munista pártok szólították egy­
ségre, a Népfrontba az összes 
antifasiszta erőket. A népfront- 
politika hozzájárult a háború kés­
leltetéséhez, majd a fasizmus íe 
lett aratott diadalhoz. Ma ismét 
a kommunisták hívják egységbe 
a népeket a nem kevésbbe vesze­
delmes ellenség: a világ meghódí­
tására törekvő amerikai imperia­
lizmus háborús tevékenységének 
megfékezésére.

„Mi «. Tájékoztató Iroda hatá­
rozatának szellemében egy tábor­
ba hívjuk a béke védelme érdeké­
ben mindazokat, akik a tartós bé­
ke hívei. Egyesíteni kell erőiket 
e cél érdekében mindazoknak, po­
litikai nézeteikre, foglalkozásukra 
nemükre, korukra vai(*; 'tekinteí 
nélkül, akik a háborús 'gyujtoga 
tők ellen, a béke megvédésének 
oldalán állanak.*' így mondotta el 
tennivalónk cgyrénzét Kádár elv. 
társ, majd újra figyelmeztetett az 
ellenség tevékenységire. Nemrég 
árulók, kémek, trockisták akarták 
eladni országunkat. Rajkék elvet­
ték jól megérdemelt büntetésüket. 
De a déli határon túl megmaradt 
az ellenség: Titonak a szocializ­
mus ellen küzdő gyilkos bandája. 
Ők árasztották el országunkat im­
perialista kémekkel s ha nem vi­
gyázunk erre, ezután is megtehe­
tik. Ezért hívja fér figyelmünket 
a Tájékoztató Iroda: „A kommu­
nista és munkáspártok egyik leg­
fontosabb feladata a forradalmi 
éberség íokozása sorainkban, min­
den téren a burzsoá nacionalista 
elemek és imperialista ügytökök 
leleplezése es kipusztítása, bármi­
lyen cégér mögé bújnak is.”

További feladatok: Mindenek­
előtt erősítőn! keil Pártunkat, ma­
gasabb színvonalra kell emelni 
Pártunk tömegeinek elméleti tu­
dását, hasznosítani kell Pártunk 
minden szervezetének munkájá­
ban Pártunk harcainak gazdag 
tapasztalatait. Az elmélet e.hanya­
golásával járó veszélyek tudatá­
ban veszik elő a Párt tagjai, szer­
vezetei mapról-napra a marxiz- 
mus-leninizmus elméletére tanító 
fűz: (eket, tanulmányozzák e nem­
zetköz; munkásmozgalom, a Bol­
sevik Párt Történetét, a nagy 
Sztálin küzdelmes, harcos, dicső­
séges életét. Ezzel erősítjük a pro- 
letáriniernacionalizmushoz való 
hűséget, a Szovjetunió, Sztálin 
elvtárs iránti áldozatkészséget, 
kinek születésnapjára a magyar 
dolgozó nép ajándékait szállító 
vonat diadalmenetté változott: Bu­
dapesttől Záhonyig dolgozóink 
határtalan szeretete, lelkesedése 
kísérte útján.

A béke megvédáséb n ismerjük 
feladatainkat. H.

Pénteken kezdi meg az országgyűlés az ötéves terv 
törvényjavaslatának tárgyalását

Az egyesített bizottság egyhangúlag eltogadta a javaslatot
Az_ országgyűlés mai ülését tíz 

óra tíz perckor nyitotta meg Dra- 
hos Lajos elnök.

Krislól István a pénzügyi, köz- 
gazdasági, közlekedési és földmű­
velésügyi bizottság előadója tett 
jelentést. E szerint az országgyű­
lés pénzügyi, közgazdasági, közle­
kedési, valamint földművelési 
együttes bizottsága íolyo ho ti-án 
tartott ülésén letárgyalta és részle­
teiben és általánosságban változat­
lan szöveggel elfogadta a Magyar 
Népköztársaság öteves népgazda­
sági tervének törvényjavaslata;. Az 
együttes bizottság erre vonatkozó 
jelentését beterjeszti és kéri annak

kinyomtatását és az országgyűlés 
tagjai között való szétosztását, to­
vábbá a javaslat napirendre tűzé­
sét.

Kádár János belügyminiszter 
emelkedett ezután szólásra.

— Benyújtom — mondotta — 
Budapest főváros területének új 
megállapításáról szóló törvényja­
vaslatot.

Az országgyűlés a belügyminisz­
ter javaslatát kiadta a közigazga­
tási bizottságnak.

Ezután Szabó Piroska jegyző 
beterjesztette a Függehensegi Aep- 
front javaslata alapján a költség­

vetési bizottság 51 es a üazszaualy- 
bizottság 15 tagjának megválasz­
tásáról szóló javaslatát, amelyet a 
Ház egyhangúlag ellogadott.

Az elnök ezután javasi i telt 
arra, hogy az országgyűlés legkö­
zelebbi uieset pénteken délelőtt lit 
órakor tartsa. A napirenden lesz a 
Magyar Népköztársas. _ i.i>0 ja­
nuár l-lői 1954 december 31 .g 
terjedő szakaszra szóló ötéves nép- 
gazdasági terve törvcnyiavasiaia- 
nak tárgyalása. Javasolja, hogy oi - 
szaggyüles a javaslatot napi nyolc 
órában táigyalja.

A javas.at elfogadása után az 
elnök az ülést bezárta.

A világ dolgozói hatalmas tömegmozgalomban 
készülnek Sztálin eiviárs születésnapjának megünneplésére

Nap-nap után újabb jeientesek 
számolnak be a Szovjetunió sok­
millió dolgozójának szinte példa 
nélkül álló hatalmas tömegmozgal­
máról, Sztálin elvtárs 70. születés­
napjának megünneplésére. A Dzser- 
zsrnszkijről elnevezett kohászati 
üzem dolgozói a decemberi terv 
teljesítésén leiül 2000 tonna acél 
és 3000 torma hengerelt lénr gyár­
tását vállalták cl Sztálin elvtárs 
születésnapjára.

A lengyel dolgozók is egyre szé­
lesebb tömegekben kapcsolódnak 
bele a Sztálin elvtárs 70. születés­
napjának tiszteletére rendezett ün­
neplésekbe. Számos gyapjú- és 
egyéb textilfeldolgozó üzem mun­
kásai szerte az országban megfo­
gadták, Sztálin elvtárs születés­
napjának tiszteletére, hogy jelentős 
mértékben lokozzák termelésüket 

terven felül. A lengyel dolgozok 
ezrei küldenek levelet Sztálinhoz és

a legmelegebb üdvözletüket tejezik 
ki 70. születésnapja alkalmából.

A román munkások hatalmas 
lelkesedéssel készülnek a világ bé­
kéje es a népek szabadsága leg­
derekabb védelmezője születésnap­
jának megünneplésére. Nagyszabá­
sú szocialista munkaversenyeken, 
a normák és a terv lúlteljesiLesére 
vállalt kötelezettségeken kívül a 
gyárak, üzemek, banyák, műhelyek 
es földek munkásai azon is dolgoz­
nak, hogy minél ötletesebb és mi­
nél művészibb ajándékokat küldje­
nek Sztálin elvtárs születésnapjá­
ra.

A petrillái bánya, a euguri és 
hunadorai, valamint az a.bar sóba­
nya munkásai vállalatuk kicsinyí­
tett mását készítették el. Az állami 
pénzverde munkásai e-":t szobor 
csoportozaton dolgoznak, amely egy 
szovjet és egy román munkást áb­

rázol, amint magara laujuK a p,v 
letár nemzetköziség vörös zasz.u- 
ját, mig fölöttük a béke teliér ga­
lambja lebeg. A paraszt dolgozol 
ajándékai, nevezetesen a sok mű­
vészi kivitelű szőnyeg és gazda­
gon díszített népviseleti ruhadarab 
a román háziipar magas lejicttsc- 
get tanúsítja.

Prágában az árumintavásár pa­
lotájában nyílt meg az a kiállítás, 
amely a csehszlovák dolgozok 
ajándéktárgyait mulatja be Sztálin 
generaliszszmrusz 70. születésnap­
jára. A megnyitás óta minden nap 
hatalmas tömegek özönük cl a ki­
állítás termeit. Az 50 cs 100 koro­
nás új ezüst pénzek, amelyek, mint 
ismeretes Sztálin elvtárs születés­
napján kerülnek forgalomba, egyik 
oldalukon Sztálin elviár sal, a má­
sik oldalon pedig a Szovjetunió cs 
Csehszlovákia címerét ábrázoljak.

Megkezdték a Kosztov-banda 
üunperének targyaiasm

JO. harcolunk
miér.k a győzelem, í.me y szá­
munkra a bú..ér ípl.ést, ötéves 
tervet, jólétet iel.nt-

A bolgár népköztársaság legfelső 
bírósága szerdán reggel a bolgár 
hadsereg székhazának nagytermé­
ben megkezdte Trajcso ivosztov 
és 10 bűntársa hazaárulás! percnek 
tárgyalását. A tárgyalótermet, 
amelynek falait Lenin, Sztálin, Di­
mitrov és Blagojev domborművű 
arcképei díszítik, zsúfolásig meg­
töltötte a hallgatóság. Gyári mun­
kások és munkásnőK, parasztok, 
d.ákok és katonák foglalnak itt he­
lyett, akik Bulgária különböző ré­
szeiből jöttek a tárgyalásra. A tár­
gyaláson jelen vannak a Szovjet­
unió és a népi demokratikus orszá­
gok sajtójának képviselői és szá­
mos nyugati hírügynökség és lap 
tudósítója.

A fogházőrök pontosan fél ki­
lenckor vezették elő a vádlottakat, 
majd bevonultak a terembe Boris 
l.ozanov tanácselnök vezetésével, 
a bolgár legfelső bíróság bírái és 
ülnökei. Lazanov elnök 8.35 ór .kor 
nyitotta meg a főtárgyalást, Meg­
állapította, hogy a vádlottak es 
védőik jelen vannak, majd felvette 
a vádlottak személyi adatait.

A Kosztov-banda tagjai a követ­
kező sorrendben' ülnek a vádlottak 
padján:

Irajcso Kosztov Dzsunev, a bol­
gár minisztertanács 1 olt helyettes 
eifiöke, a bolgár Kommunista Párt 
központi vezetőségének volt tit­
kára, letartóztatásakor pedig a 
bolgár Nemzeti Könyvtár ígazga- 

ja, Ivan Szlavov Gevrenov, az 
iparügyi minisztérium kaucsuk- 
ipari osztályának volt igazgatója,

Nikola Pavlov Polev volt iie.ycttes 
építési miniszter, a bolgár kommu- 
n.sta párt központi vezetősége po­
litikai bizottságának vo.t aumirnsz- 
tiatív titkára, Nikola Nacsev Pet- 
kov, a gazdasági cs pénzügyi álla­
mi bizottság volt alemoue, Ivan 
Sztelanov Hadzsi Matejev vöd 
boigár pénzügyminiszter, hja Iva­
nov Bajalcaien, a szófiai városi ,a- 
nács építkezési osztály vo.t 
vezetője, Blagoj Ivanov Hadzsi- 
Panzov a szóliai jugoszláv követ­
ség volt tanácsosa, r'onu Szteia- 
nov Concsev, a bolgár Nemzeti 
Bank volt vezérigazgatója, Vaszil 
Atanaszov lvanszki, a bolgár kom­

munista pán központi vezetőségé 
agitációs és propaganda osztályá­
nál; volt insti tikioia, Jván Gcui - 
giev Tutev, a külkereskedelmi igaz­
gatóság volt igazgatója és Boris 
andonov Knsztov volt moszkvai 
bolgár kereskedelmi attasé.

Az elnök elsőnek Trajcso Kosz 
tov vádlottat szobija maga ele, 
majd sorrendben a Koszív, -panda 
többi tagját.

A személyi adatok felvétele műn 
megkezdték a vádirat ‘elolvasását. 
A vádirat ismertetése kb. 3 uia 
hosszat tartott. Ezután az elnök 
szünetet rendelt el. A tárgyalást 
délután folytatták.

A kínai néphadsereg 
elfoglalta huenng szigetét

A kínai népi felszabadító 
hadsereg elfoglalta a Kvantung 
tartományhoz tartozó Kueling 
szigetet a délkínai partvidé­
ken. A népi felszabadító had­
sereg délkínai egységei decem­
ber 5-én felszabadították Junan 
fontos közlekedési csomópon­
tot, Poseht, a tegnap elfog­
lalt Nannigtól 210 km-re 
északnyugatra, Tuan megye 
székhe«yét északkeleten es 
Vankang székhelyet északon. 
Az ellenség nyugat felé mene­
kül.

A mukdem népi kormányzat 
biztonsági szervei felszólítot­
ták a volt USA követség kül­
földi tagjait, hogy 48 órán be­
lül hagyják el a várost, mint­
hogy december 8-tól kötelesek 
elhagyni Kína területét. A 
biztonsági szervek a mukdeni 
népiül óság ítélete alapján ren­
delkeztek, amely C. A. War- 
dot és a volt USA követség 
négy más tagját elítélte, mert 
egy kínai munkást durván 
bántalmaztak-

í
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A szovlet küldöttség nem látta bieiégltinek 
az ENSz közgyűlés eredményeit

Visinszkij nyilatkozata New-Yorkban hazauutzíis« « lőtt
Vtslnszkij .avjet külügyminisz­

ter az Egyesült Nemzetek szerve­
zete közgyűlésének negyedik ülés­
szakán résztvevő küldöttség szovjet 
íőde.egátusa, a szovjet küldöttség 
munkatársai kíséretében elutazott 
New-Yorkból, hogy M.szlcvába 
utazzék.

Elutazása előtt Visinszkij külügy­
miniszter az „America“ nevű hajó 
fedélzetén a rádió és a sajtó szá­
mára a következő nyilatkozatot 
tette:

— Az ENSz rádióosztálya azzal a 
Kéréssel fordult hozzám, hogy nyil­
vánítsak véleményt a közgyűlés

most végetérő ülésszakának ered­
ményéről.

— Ki kell jelentenem, hogy az 
eredményt a szovjet küldöttség 
nem tartja kielégítőnek. Már csak 
azért sem, mert a közgyűlés meg­
tagadd annak a szovjet indítvány­
nak támogatását, amely az új há- 
b_rú előkészítésének elítélésére" és 
a béke ügyének megszilárdítására 
irányul. Ilyenformán a béke ügyé­
re komoly csapást mértek.

— Ezenkívül a közgyűlés több 
olyan határozatot hozott, amelyek 
ellentétben állanak az ENSz alap­
szabályaival és különösképpen el­
lentmondanak azoknak az alapvető

feladatoknak, amelyek a béke meg­
szilárdítására és a -épek biztonsá­
gának megóvására irányulnak és az 
ENSz előtt állanak.

— A Szovjetúnió — mint ismere­
tes — harc.lt a békéért, harcol a 
békéért és ezután is teljes kitar.ás­
sál, elszántsággal és erővel fog 
harcolni a békéért.

— Az ENSz munkáját értékelve 
már szóltam is benyomásaimról — 
mondotta Visinszkij külügyminisz­
ter. — Ehhez még a következőket 
fűzhetem hozzá:

— Az Egyesült Államokból távoz­
va boldogságot és boldog újévet 
kívánok az amerikai népnek.

Eele'eződölt az ázsiai és ausztráliai országok 
szakszervezeti koniereociája

Nyugatnémetország dolgozóinak akcióegysége 
meghiúsítja az imperialisták terveit

A béke híveinek németországi 
.nozgalma és a demokratikus tö- 
megszervezetek közős kiáltványban 
tiltakoznak Adenauer terve eben, 
amely német zsoldos hadsereget 
akar felállítani. Adenaueréknek ez 
a szégyenletes szándéka, nogy a 
német fiatalságot bérbe adja az 
angolszász háborús gyujtogatok- 
nak — állapítja meg a kiáltvány

— kiélezi a háborús veszélyt es 
cinikus lábbal tiprása a potsdami es 
yaitai egyezményeknek. Adenaue- 
rck gyaiazatos terve ellen a béke 
valamennyi hívének Németország­
ban a legélesebb harcot kell indí­
tania.

Mex Reimann a Kommunista 
Párt Észak-Rajna-west lábai vezető 
ülésén beszédet mondott, ame.yben

megállapította, ha a német nép 
elismeri Sztálin levelének jelentőse­
gét és a béke frontjának soraiba 
tömörül — ez az angol-amerikai 
imperialisták háborús terveinek 
összeomlását jelenti. Ez a leiisme­
rés a német nép előtt meg fogja 
nyitni a békét és a boldog jövő feie 
vezető utat.

SZTAHANOVISTA A GYÁRUNK
Hatalmas verseny folyik az 

üzemek sztahánovista elneve- 
:éséért. A verseny feladata,— 
rogy a gyárak összes muneive, 
minden brigádja és a munká­
sok mindannyian sztahánovis- 
:ákká váljanak.

A moszkvai „Karburátor“- 
fyár már megkapta ezt a ki­
tüntető címet. Az üzem dolgo­
séi kivétel nélkül bolsevik 
módon kivették részüket a ne­
mes versenyből. Túlteljesítik a 
normákat és már régen befe­
jezték az ötéves tervet.

A gyár szakszervezeti cso­
portjai a Párttal együttműköd­
ve, rendkívül na"y figyelmet 
fordítanak arra, hogy a ver­
senypontoknak minden tekin­
tetben megfeleljenek Heten­
ként ellenőrzik a verseny állá­
sát. Megszervezték a szakmai 
továbbképzést, hogy ezzel is 
segtíségére legyenek a munká­
soknak, termelési feladataik 
elvégzésében.

Az oktatásnak különféle for­
mái vannak. Az újoncok ré­
szére „technikai minimum- 
tanfo!yamok“-at tartanak, a 
fejlettebb munkások részére 
„egyéni szakoktatási iskolák“ 
mfkfdmk. Az é•munkások a 
„sztahánovista iskolában“ ad­
ják át tapasztalataikat és a 
mesterek különleges tanfolya­
mon emelik szaktudásukat. Ki­
lenc hónap alatt közel 300-an 
végezték el ez iskolákat.

A párt és a szakszervezet 
munkája kiváló eredményeket 
hozott létre. A munkások ren­
geteg újítást adtak be. A szer­
számgépeket átalakították, fel­
szerelését módosították, kiegé­
szítették és bevezették a futó­
szalagrendszert. Mindez nagy­
mértékben csökkentette az al­

katrészek elkészítési idejét.— 
Nem kis mértékben csökken­
tette az önköltséget és ugrás­
szerűen növelte a munka ter­
melékenységét. Kilenc hónap 
alatt több mint egymillió ru­
belt takarítottak meg terven 
felül a gyár dolgozói és a ter­
melékenységet sok gyártmány 
tekintetében 3—4-szeresére nö­
velték.

A gyár munkásai sikereik 
terén sokat köszönhetnek az 
élmunkásoknak, akik a mun­
ka termelékenységinek új út­
jait fedték fel előttük De ki­
tűnő munkával járultak a kö­
zös sikerhez az üzem mesterei, 
technikusai és mérnökei. Im­
már 37 hónapja szünet nélkül 
tartja kezében a „Karburátor“- 
gyár a kitüntető „Vörös Ván­
dorzászlót“.

Mindez a szocialista munka­
versenyben kifejtett együttmű­
ködés eredménye.

— A szocialista munkaver­
seny az a hatalmas erő — 
mondja Rozanov. — az üzem 
szakszervezeti bizottságának 
elnöke —. amely a munkáso­
kat, mérnököket és tisztviselő­
ket egyaránt összefogja a kol­
lektív sztahánovista munkáért

való harcban. Ez a verseny di­
csőséget hozott nekünk. Pár­
tunknak, szeretett tanítónk­
nak Sztálin elvtársnak és a 
nagy Szovjetuniónak.

Rozanov.

Az északkelet-kínai népi 
kormány elnöke és alelnöke a 
mukdeni pá yaudvaron elbú­
csúztatták az ázsiai és ausz­
tráliai országok szakszerveze­
tinek küldötteit. A végrehajtó 
bizottság és a szovjet küldött­
ség nevében Szolovjev 
mondott beszédet. Meggyőző­
désünk — mondotta. — hogy 
az ázsiai és ausztráliai orszá­
gok szakszervezeteinek kon­
gresszusán hozott határozatok 
új fejezetét nyitják meg a

gyarmati és félgyarmati or­
szágok felszabadító mozgalmá­
nak. Ezek a határozatok új 
győzelmek felé fogják vezetni 
ezeknek a népeknek a harcát. 
A végrehajtó bizottság büszke 
a kínai nép hatalmas győzel­
meire.

A Szakszervezeti Világszö­
vetség nevében Louis Sail- 
lant elvtárs búcsúlevelet in­
tézett Csu-En-Laj. kül­
ügyminiszterhez.

RÖVID (jiy ÍREK
A D AGIL IL ÁGBÓL

A nigériai képviselőkből alakult 
rendkívti-i bizottság megállapítot­
ta, liogy a hivatalos angol kor­
mányjelentés az JSngiiban lemé­
szárolt bányászok ügyével kap­
csolatban nem felel meg a való­
ságnak.

*

A latinaméi lkai haladó szerve­
zetek széleskörű mozgalmat indí­
tottak a köztársasági spanyol 
emigránsok üldözése elleni tilta­
kozásra.

*

A Szabad Osztrák Ifjúság tag­
jai a bécsi jugoszláv követség út­
ján visszaküldték kitüntetéseiket, 
amelyeket Iti46—47-ben a jugo­
szláv kormánytól kaptak.

*
Kétezer amerikai munkás mun­

kabeszüntetése késlelteti az ame­
rikai atomerőbizottság által ter­
vezett új gázdmuziós üzem építé­
sét, melynek feladata növelni az 
atombomba gyártásához szüksé­
ges 235-ös uránium termelését.

i-ierro i.uvt, az „-umanité ve­
zércikkében a Kosztov-üggyel 
kapcsolatban azt írja, hogy az 
összeesküvés, a kémkedés, a ha­
zugság és a oün azonnal erkölcs­
ösé válik a reakció szemében, mi­
helyt a kommunisták elleni harc­
ról van szó.

*

Iíobineau, a Lengyelországban 
letartóztatott francia kém kihall­
gatása során sajátkeztileg irt val­
lomásában beismerte bűnösségét 
és részletesen beszámolt a Len­
gyelországban kifejtett tevékeny­
ségéről. Valamennyi lengyel lap 
fényképmásolatban közli vallomá­
sa szövegét. A Franciaországban 
élő lengyel nők egyesülete tiltako­
zott az ellen, hogy a francia ha­
tóságok üldözőbe vették a Fran­
ciaországban élő lengyel állam­
polgárokat és társadalmi szerve­
zeteket.
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7. Miből állnak a csi.lagok?
Néhány csillagnak olyan a 

fénye, mint a Napé és termé­
szetesen a hőmérséklete is 
ugyanolyan. Más csillagok vö­
rösebbek a Napnál és követ­
kezőleg hidegebbek nála. — 
Vannak kék csillagok is, me­
lyek jelentékenyen forróbbak, 
mint a Nap. — A leghidegebb 
csillagok vörösszínüek. Fel­
színük hőmérséklete 2000 fok 
körül mozog. Érdekes, hogy a 
leghidegebb csillagok egyálta­
lán nem láthatók. A tízezer és 
ennél magasabb hőfokú csilla­
gok kékszínűek. A legforróbb 
csillagok felszínén 100—150 
ezer fok hőmérséklet uralko­
dik és ugyancsak kékszínűek. 
Például a legforróbb csillagok 
belsejében is minél mélyebbre 
hatolunk, annál magasabb lesz 
a hőmérséklet. —így a Napon 
közel 10 fokonként emelkedik 
a hő minden kilométer mély­
ség után, a középpontban pe­
dig 10 millió fokot ér el.

Néhány ezer foknyi hőmér­
sékletnél minden anyag gáz- 
nemű állapotba kerül. Egyet­
len anyag sem lehet cseppfo­
lyós, vagy szilárd a csillagok 
belsejében uralkodó még ma­
gasabb hőmérséklet mellett. 
Még az olyan nehezen olvadó 
anyagokat is, mint a vasat és 
egyéb fémeket, a csillagok 
külső rétegében izzó gázok for­
májában figyelhetjük meg. — 
Ezért teljesen nyilvánvaló — 
hogy a csillagok hatalmas izzó 
gáznemü gömbök.

A vegytan tudósai megálla­
pították, hogy a természetben 
92 alapanyag van amelyeket 
elemeknek neveztek el. Ezek­

ből az elemekből áll az összes 
többi anyag. Maguk az elemek 
pedig egyszerű anyagok, azaz 
nem állnak semmiféle más 
anyagból. A hydrogén, az oxi­
gén, a szén, a nitrogén, a vas, 
a kén, az ezüst, az arany — 
elemek. A víz, a fa a rozsda 
összetett anyagok. — Összetett 
anyag nagyon sok van, mint­
hogy a 92 elemből százezernyi 
különböző kémiai vegyület ke­
letkezik.

Nagyon magas hőmérséklet­
nél minden anyag alkotóele­
meire bomlik. Ezért a csilla­
gokon nem lehet összetett 
anyag. A csillagok gázai kü­
lönböző elemek gázainak ke­
verékei és csak a leghidegebb 
csillagokban, — két-háromezer 
foknál fordulnak elő csekély 
mennyiségben egyszerűbb ösz- 
szetett anyagok, vagy kémiai 
vegyületek gőzei.

Még száz évvel ezelőtt úgy 
látszott, mintha teljesen lehe­
tetlen volna meghatározni a 
csillagokon lévő gáz összetéte­
lét, minthogy nem lehet hoz­
záférni és a laboratóriumban 
a csillagról mintát szerezni. — 
De a múlt évszázad közepén 
az . anyagok összetételének 
meghatározására új módszert 
fedeztek fel. Ezzel a módszer­
rel sikerül nemcsak az anya­
got, de a magas hőmérséklet 
folytán kisugárzott fényt is 
megvizsgálni. Ez a módszer a 
színképelemzés.

A színképelemzés annyira 
pontosnak bizonyult, hogy a 
vegyészek igen gyakran ahe­
lyett, hogy valamilyen anyag 
mintáját vizsgálnák, meggyu.ji- 
ják és, a lángok égésének 
mód iát figyelik. —A csillagok

gáza hevült és fényt sugároz. 
Azaz, színképelemzés útján a 
csillagászok pontosan meg tud­
ják határozni a csillag gázá­
nak összetételét. Ennél telje­
sen mindegy, közel van-e hoz­
zánk a csillag, vagy távol, — 
nagy vagy kicsi, fehér vagy 
haivány. Lényegében csak egy 
szükséges: — a csillag fényé­
ből elegendő mennyiséget 
gyűjteni. Ha halvány a csillag, 
akkor nagy távcsövet kell 
használni hozzá, ha fényes, — 
akkor kis távcső is elegendő a 
szükséges fénymennyiség szol­
gálatára.

A csillagok összetételét meg­
határozva, a tudósok megálla­
pították, hogy egy csillagban 
sem fedeztek fel egyetlen 
olyan elemet sem, amelyik a 
Földön nem volna meg. Elő­
fordult ugyan, egyízoen, hogy 
a Napon egy addig ismeretlen 
elemet sikerült találniok. Hé- 
lium-nak nevezték el, mert a 
nap neve görögül Heliosz. — 
Azonban 25 év múlva a Föl­
dön is találtak héliumgázt, — 
csakhamar nagy mennyiségben 
sikerült hozzájutni és ma azt 
használják a kormányozható 
léghajó töltésére.

A csillagokban a legnagyobb 
mennyiségben könnyű gázok 
vannak — hydrogén és hélium 
—, nehezebb elemeket egyál­
talán nem sikerült feltárni. Pl. 
nincs urán, tórium. ‘ rádium, 
platina stb. De ez azért van, 
mert mi csak a csillag külső 
rétegét látjuk és annak' össze­
tételét vizsgáljuk, a nehezebb 
gázoknak pedig lejjebb kell 
lenniük, a csillag bér.'"* raélv- 
segoiben
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Ezt az ajándékot Sztálin elvtárs 
szívesen fogadja..,

6 debreeeni tizeinek SzlT-esei készülnek Sztálin elvtárs születésnapiára
A Sztálin elviára születésnapjá­

nak megünneplésére tett felajánld" 
sok igen nagy mértékben előre len­
gi tik az országszerte folyó termelő, 
.építő munkát. A dolgozók széles; 
tömegei közt. a SzIT-es ifjúmunká­
sok nagyrésze is bekapcsolódott a 
mozgalomba s minden igyekezetük­
kel azon vannak, hogy a felajánlá­
sokat Sztálin elvtárs születésnap- 
iáig el is végezzék cs ha lehet, túl 
is teljesítsék.
,A napokban meglátogattunk egy 

pár üzemet s megnéztük, hogyan 
végzik el az ifik a felajánlott mun­
kákat, hogyan készülnek a három­
éves terv sikeres befejezésére, 
hogy ezután teljes lendülettel in­
dulhassanak az ötéves ierv fejada. 
tainak megvalósítására.

A V agongyárban
Bartha István élmunkás ifi, a 

zillanyhegesztő brigád vezetője épp 
egy haialmas kerék mellett dolgo­
zik. Bartha István felajánlotta, 
hogy Sztálin elvtárs születésnap­
jáig naponként egy vasúti kocsi 
kerékcsapágyának íeltöltésát végzi 
el, azon a két keréken kívül, me­
lyet naponként megmunkál.

— Napi átlagos teljesítményem 
Két kerék hegesztéssel való feltöl­
tése — mondja Bartha elvtárs. — 
Egy hét óta azonban már három 
tereket készítek el. Ez annyit je­
lent, hogy 12 órai munkát 8 óra 
datt végzek el.

Érdeklődünk a normája felől is.
— Idáig 157 százalék az átlagom,, 

fe biztosra ígérhetem, hogy Sztálin- 
elvtárs születésnapjára 180 százalék!

lesz a teljesítményem... Az lesz 
az én ajándékom, hogy megjavítom 
a normámat s a felajánlásomat 100 
százalékig teljesítem. Olvastam az 
ötéves tervről szóló törvényjavasla­
tot, olvastam, hogy Debrecen is 
ipari jellegű város lesz, hát azon 
igyekszem majd, hogv munkámmal 
én is hozzájáruljak az országosan 
folyó szocialista építéshez. Tudom, 
hogy ezt az ajándékot Sztálin elv­
társ szívesen fogadja.

A tanműhelyben viszont nem a 
legnagyobb rendben folyik a fel­
ajánlások teljesítése. Ott ugyanis a 
tanulók elvállalták, hogy a terv­
munkák elvégzési idejét 20 száza 
lékkai csökkentik s Sztálin elvtárs 
születésnapjára 80 darab derékszö­
get készítened. Beszélgettünk a ta­
nulókkal, akik azt mondják: nem 
tudják elvégezni a felajánlási mun­
kát, mert „nincs reá idő“. Ez azt 
jelenti, hogy az ifik lelkesedése 
szalmaláng volt és ez nem méltó 
Sztálin elvtárs születésnapjának 
n-- ünnepéhez, a céltudatos és 
minden akadályt leküzd'ő szocia­
lista építőmunka ünnepéhez.

A Hajlított Bútorgyárban
maga a SzlT-titkár jár elől jő pél­
dával. Polgár Gábor a felajánlások 
idején elvállalta, hogy az akkori 
150 százalékos normáját 155 száza­
lékra emeli. Tje a megajánlott szá­
zalékot már jóval túlhaladta, mert 
már idáig 175 százalékot ért el s 
ezt a teljesítményét tovább kívánja 
fokozni.

— Tudom értékelni, hogy mit kö-

Foltozott éberségei 
e falusi osztályharcbaa

szűnhetünk mi Sztálin elvtársnak 
mondja a gép mellett — s azért 

igyekszem a lehető legjobban dol­
gozni, hogy ezen az úton háláljam 
meg Sztálin elvtársnak mindazt, 
aro.it értünk tett — mondja Polgár 
Gábor.

A SzIT-brlgádok között a Kálmán 
Erzsébet és a Nugy Güzáné brigád 
ja jár az élen. De egyénileg Is so­
kan érnek el jó eredményeket. 
Dubiczky Sándor asztalos például 
140 százalékos teljesítményét a fel­
ajánlás óta 149 százalékra emelte. 
S minden jel arra mutat, hogy az 
ifik még jobb eredményeket fognak 
elérni. '
A HÉV mühelytelenén

a közlekedési SzIT Acél-brigádja 
egy motoros mozdony alvázat ka­
pott ß elvállalták, hogy Sztálin elv- 
társ születésnapjára üzemképes 
mozdonyt készítenek belőle. A mo­
toros mozdony már próbaútra in­
dult és a kitűzött időre, vagv még 
hamarább is elkészül. A „Sarló és 
Kalapács“ brigád 5 kocsi fővizsgára 
való elkészítését vállalta el, ebből 
már 4 kocsi el is készült, december 
10-re pedig az ötödik is készen lesz. 

$
Ig^- dolgoznak az Ifik a Sztálint 

Munkafelajánlások sikeréért A há­
roméves terv befejezésének idején, 
az ötéves terv küszöbén fiatalos 
lelkesedéssel veszik ki részüket a 
számukra gazdag jövőt, az egész 
nép számára felemelkedést, békét 
és jólétét biztosító ötéves terv elő­
készítéséből, majd sikeres megvaló­
sításából,

Széles tömegek versenyévé vált 
az egyéni verseny

Egyre főbben szárnyaljuk túl eddigi eredményeiket
Ország szr ne tömegmozgalom­

má vált üzemeinkben az egyéni 
verseny. Olyan termelési eredmé­
nyeket értek el egyéni verseny­
zőink, amelyeket soha ezelőtt n:m 
Attak Magyarországon. A magyar 
dolgozók Sztálin elvtárs születés­
napjának ünnepét a szocialista 
pítömunka ünnepévé, az egyre 

magasabb teljesítmények ragyogó 
győzelmévé tették. Az egyéni ver­
senyben dolgozók egyre szélesebb 
tömegei kapcsolódnak be, egyt’e 
több azoknak a száma, -akik a ré­
gi módszereket félre dobva új 
módszereket alkalmaznak. Nem­
csak az élenjárók versenye ez, ha­
nem a széles» tömegek versenye is, 
egyre többen vannak, akik ala­
csony szintről indulva javítják tel. 
j -sitményüket.

Íme néhány példa a debreceni 
üzemeikből:

A Bútorgyár dolgozói nagy 
.öbbségben egyéni versenyben dol­
goznak. Komoly munkateljesítmé­
nyeket értek el és varrnak, aldk 
újabb módszereikkel példát mu­
tatva dolgoznak és sokan követik 
is az új módszert alkalmazókat.

Újváros, Endréné a sztálini 
felajánlások beindulása előtt csak 
88 százalékot tudott elérni.

__Nehéz volt a műinké, sokat
«ellett odlgoznl, mégis kevés volt 
a százalék, De észszerüsítettem és 
nm 118 százalék a. teljesítmé­
nyem és sokkal könnyebben vég­
zem a munkám

Soltészki Rezsöné 90 százalékról 
r20 százalékra emelte teljesítmé­
nyét. Véle halad Molnár István, 
skinek szintén 80 számlék körül 
volt a legmagasabb teljesítménye 
és most az egyéni verseny folya­
mán egyszerű újítás.-»! 112 szá- 
ealékra emelkedett. Újításáért egy 
1000 forintos rádiót kapott-

Vajas Ferenc ifjúmunkás a 
munka módszer jő megszervezésé­
vel 116 százalékról 178 százalékra 
fokozta teljesítményét.

A Textilgyárban is felismerték 
<iz egyéni veresnyek jelentőségét.. 
Hímek eredménye az, hogy egyre 
röbben szárnyalták túl salát *r«d-

ményeiket az élenjárók mellett a 
többiek, az egész gyár termelési 
szintje is emelkedik. A sok közül 
egy párat említünk meg.

Horváth Ilonának 120 .-zúzá­
ié.-; teljesítménye volt. mikor a 
Sztálini Munkafelajánlás megkez­
dődött. Ekkor lett egyéni verseny­
ző és 5 százalék teljesitményfcko- 
zást ajánlott fel Sztálin elvtárs 
70. születésnapjára. Ma már 14:1 
százaléknál tart és ezt még de­
cember 21-ére emelni te akarja.

L o v á s z Sándorné sehogy sem 
tudva teljesítményét az egyéni ver­
seny migiedulása előtt 88 száza­
lékról feljebb emelni.
\— Tanultam szemináriumra jár­
tam és én is csatlakoztam az egyé­
ni versenyzőkhöz — mondja — és 
ma már 115 százalékot értem el. 
Nem kell olyan nehéz munkát vé­
geznem, megszerveztem munká­
mét és többet is keresek.

A vagongyárban la azt (apssz- 
; áthatjuk, hogy egyre többen vál-

k követőivé annak ű verseny- 
mozgadomr . k, mely Sztálin elv- 
társ születésin apjának megünnep­
lésére indult. Követik Sztaháno-

vot, Huszita Imrét, a kiváló telje- 
sltményüeket.

A Vegongyár legjobb munká­
sairól már beszámoltunk. Többek 
között Kövendi József fényező 26.1 
százalékot, Galgóczi József esz­
tergályos pedig 150 százalékot 
teljesített. De a felajánlások óta 
igen jelentősen emelkedett a tel­
jesítményük azoknak is, akik ed­
dig nem érték el a száz százalé­
kot.

Szabados Lajos faesztergályos 
96 századiakról emelte fel teljesít­
ményét 13f százalékra. Kerék­
gyártó András betüfúvó 94-ről 
lß'5-re, Gombos István ivláng he- 
g.sztő 64-ről 133-ra, Balogh Pál 
villanyhegesztő 55 százalékról 130 
százalékra fokozta teljesítményét.

Jelenleg a sztahánovmozgalom 
bölcsőjénél annak forrásainál va­
gyunk. De egészen biztos, hogy 
rövid idő elteltével országszerte a 
legelterjedtebb mozgalom lesz, 
mert a magyar dolgozók tömege 
megértették az egyéni verseny je­
lentőségé; és egyre nagyobb töme­
gek válnak követőivé érnek a 
mozgalomnak.

A dolgozó parasztság héiről-hét- 
re nagyobb érdeklődéssel várja a 
Szabad Föld Téli Esték előadásait. 
Különösen az előadás politikai iel- 
viiágosító munkája jelent sokat a 
dolgozó parasztság részére. Ezen 
a héten is olyan anyaggal foglal­
koznak a Szabad Föld Téli Esték 
előadásai, amely a falusi osztály­
harcban. dolgozó népünk életében 
állandó központi kérdés. Az éber­
ség egyre fokozódó jelentőséggel 
bír a falusi osztályharcban, a szo­
cializmus épitésébeen, ezért igen 
fontos, hogy a legközelebbi Szabad 
Föld Téli Este előadáson az éber­
séggel a legméltóbb formában fog­
lalkozzanak.

A nyílt politikai harcban meg­
vert. ellenség elvesztette hadállá­
sait és ma már új módszerekkel 
harcol a dolgozó nép ellen. A Rajk- 
bandához hasonló imperialista ügy­
nökök befurakodását csak ébersé­
günk fokozásával, politikai képzett­
ségünk fejlesztésével tudjuk ered­
ményesen megakadályozni. A kém­
banda példájából kiderült, hogy a 
Párt és Rákosi elvtárs figyelmez­
tetése mennyire helyénvaló volt. Ne 
bízzuk el magunkat. Sikereink, 
eredményeink, ne szédítsenek el 
bennünket.

A falu kizsákmányolói, a kulá- 
kok, minden erővel dolgoznak a 
dolgozó nép eredményeinek meg­
hiúsításán, az éberség, az ellenség 
szemmeltartása, minden becsületes 
dolgozónak hazafias kötelessége. 
Az éberség hiánya következtében 
mérhetetlen károkat szenvedhet 
egyre gazdagabb, épülő népgazda­
ságunk. A hároméves tervvel újjá­
építettünk, az ötéves tervvel pe­
dig új országot építünk. Iparunk 
helyreállítására és továbbépítésére 
sok-sok munkáskézre volt és lesz 
szükség,1 de az eredmények meg­
semmisítésére elegendő egy tucat 
kém és beépített ellenséges ügy­
nök, A MAORI olajüzemi szabo­
tázs alkalmával szakemberek álar­
cába bújva, amerikai szolgálatban 
álló ügynökök akarták szétzüllesz­
teni a magyar olajtermelést. A Péti 
Nitrogénmüvek vezetői több miuio 
forinttal károsították me? népgaz­
daságunkat. A Párt, a dolgozó nép 
lecsapott és megsemmisítette eze­
ket az árulókat.

A régi rendszer urai, a dolgozo 
parasztság szipolyozói „amerika 
hangja” ügynökei nem tudiv 
lenyugodni vereségükbe. Ha po­
litikai és gazdasági oldalon nem 
tudnak támadni, kulturális és ideo­
lógiai téren igyekeznek zavart kel­
teni.

Háborúról beszélnek, mert há­
borút akarnak, mert a háború 
számukra pénzt, vagyont, a ki­
zsákmányolás biztosítását jelenti. 
Ezzel szemben a Szovjetunió a 
békéit harcol. A Szovjetunióhoz 
való viszony a vízválasztó, amely 
megmutatja, hogy ki van a béke 
mellett és ki van ellene. A Szov­
jetunió békepolitikájának ellen­
zői, a Szovjetunió rágalmazói a 
nép ellenségei.

a szívlel javaslat híztesüia 
ledeiiíZia logoéi easgei

Sűrűn esik sző mostanában a 
hazafiasság az. igazi hazaszere­
tet kérdéséről is. A legközelebbi 
Szabad Föld Téli Este előadáson 
ebben a kérdésben is tájékozta­
tást kapnak a. dolgozó parasztok,
A kulákok azt szokták mondani: 
„Mindnyájan magyarok vagyunk, 
szeretjük hazánkat, egyet aka­
runk”. Tudnumt kell azonban azt, 
hogy a kulák csalt addig hazafi, 
amíg kizsákmányolhatja a dolgo­
zókat. Ismernünk kell Rákosi 
elvtárs mondását: „Egész más 
volt a régi „hurrá” hazafiság, 
amelyet a Horthy iskola könyvei­
ből tanítottak, amelynek nem volt 
köze a nép nyomorúságához, ki­
látástalan életéhez és egészen 
más a mostani hazafiság, amikor 
a dolgozók maguktól jöttek rá, 
hogy a haza végre az ő hazájuk, 
büszkék lehetnek teljesítményük­
re, amelyekhez maguk munkájuk­
kal, erőfeszítéseikkel, áldozat- 
készségükkel hozzájárultak”.

A kulákok népelienes, haladás- 
ellenes magatartása megmutatko­
zik a gépállomásokkal kapcsola­
tos állásfoglalásukban is, amikor . 
a traktorszántásról igyekeznek 
lebeszélni a doigezóparasztokat.

Fáj nekik, hogy a dolgozó pa­
rasztságunk munkásosztályunk 
segítségével ma már korszerű, 
fejlett mezőgazdasági gépek bir­
tokában nagyobb termelési ered­
ményeket tud magának biztosí­
tani. Fáj nekik, hogy a régen ki­
zsákmányolt dolgozó parasztok 
egyre jobban boldogulnak.

Harcot kell folytatnunk minden 
kulákmesterkedés, minden rémhír 
terjesztése ellen és ezt ébersé­
günk fokozásával tudjuk sikerre 
vinni. Tanulnunk kell, hogy job­
ban dolgozhassunk Meg kell is­
merni. a dolgozó nép számára ra­
gyogó jövőt biztosító ötéves ter­
vünk minden részletét, szorosabb­
ra kell zárni sorainkat a Párt ve­
zetésével, amely ezt a tervet ki­
dolgozta és győzelemre is viszi. 
Harcolnunk kell a békéért, a nép 
széles tömeg! gazdasági és kul­
turális színvonalának felemelé­
séért és ezt a harcot csak úgy 
tudjuk sikeresen megvédeni, ha 
szerijük éa követjük a Pártot, ha 
kíméletlenül megsemmisítjük » 
dolgozó nép ellenségeit. Le kell 
szoknunk a fecsegésről, mert a 
fecsegés a kémek, az ellenség 
ügyét szolgálja. Pártunk hatal­
mas fegyvert ad a dolgozó nép 
kezébe akkor, amikor különböző 
lehetőséget ad a tanulásra, az el­
méleti színvonal fokozására. Fel 
kell használni minden alkalmat 
arra, hogy ismereteinket bővít­
sük, mert így tisztábban látjuk a 
nemzetközi kérdéseket, a .béke.tá- 
bor küzdelmeit, a nagy Szovjet­
unió, Sztálin elvtárs szerepét, a 
dolgozók hatalmáért, jólétéért éa 
a béke megvédéséért folytatott 
harcban.

Általános sztrájk GSrigország&aa
Pénteken az athéni és pireuszi 

körzet összes dolgozói 48 órás ál­
talános sztrájkba léptek. Az athéni 
rádió alkalmazottainak sztrájkja 
már ötödik napja tart. A növekvő

sztrájkmozgalom következtében * 
monarchofasiszta kormány egyre 
súlyosabb helyzettel találja magát 
szemben.

Sztálingrád szebb, mint háború előtt volt

Manuüüzáíi elviáts f.eiz 
bízol Iságáoan az

Manuilszkij elvtárs, az Ukrán 
Szovjet Szocialista Köztársaság 
küldöttségének vezetője az ENSZ 
különleges politikai bizottságában 
tartott beszédében hangsúlyozta, 
hegy nem ért egyet az amerikai 
szavazógép javaslatával Indonézia 
kérdésében, minthogy ez a javas­
lat az imperialista tábor elnyomá­
sának eszköze az indonéz néppel 
szemben és megfosztaná az indo­
néz népet attól a szuverén jogától, 
hogy saját független országa le­
gyen, hogy rendelkezhessék hazája 
gazdasági erőforrásai fölött

3«e az ENSz kö önleges 
indonéz Kérdést

Beszéde végén Manuilszkij ja­
vaslatot nyújtott be, amelynek 
alapja az. indonéz nép nemzeti lüg- 
getlenségének, szabadságának cs 
az emberi jogoknak biztosítása.

Az ENSZ közgyűlése beiejezte 
a menekültek és hontalanok kérdé­
sének vitáját, amelynek során 
Sztepanenko bjclorussz kül­
dött javaslatot nyújtott be, melyet 
Panyuskin szovjet megbízott 
is támogatott. Azonban az angol- 
amerikai tömb szavazatainak „több­
sége” alapján a bjelorussz javasla- 

"'''etették

Iván Neszterovics Titajev kö- 
müves-brigádvezető, akit a „lakás­
építés mesterének” neveznek, ti 
éve dolgozik az újjászülető Sztá­
lingrád épitőállványain. Levelében 
a következőket írja:

— Hat év alatt elobbreviltiik az 
építkezés ügyét. Egyedül brigádom 
két iskola, kórház, szálloda, a Le- 
nin-utcai lakóház, klubházak és 
még kilenc ház építésében vett 
részt.

— Ez évben már pontosan, gra­
fikon szerint, napi elszámolás alap­
ján dolgoztunk. Brigádom minden 
tagja tudja, hogy a munkából mi 
jut rá és pontosan tudja, hogy 
mennyi lakásteret köteles határidő­
re átadni.

— Építőmunkásaink Savljugin, a 
hires íiioszkvai sztahanovista ta­
pasztalatai alap ián dolgoznak. Savl­

jugin eljött hozzánk és megmu­
tatta, hogyan lehet egy műszakban 
18.000 téglát felrakni. Ez igazi is­
kola volt. Hetenként egyszer szak­
mai cs politikai előadásokat hall­
gattunk, hogy még jobb ered­
ménnyé! fokozhassuk a termelé­
kenységet, En magam napi munlca- 
terv-beosztásra . tettem javaslatot, 
büszke vagyok arra, hogy elfogad­
ták és a városban folyó vaiameny- 
nyi építkezésnél alkalmazzák. Mind­
ezt azért, hogy még hamarabb íev 
építsük és még szebbé tegyük 
Sztálingrádot.

— Ez a város a mi életünk, a 
jövőnk. Legalább 200 évre kell 
építenünk, hogy aki 200 év múlva 
idejön, azt mondhassa: a Sztálin- 
grádiak akár harcolni, akár építeni 
kellett, mindenhez értettek!
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Telíes erővei résstveszünk 
az ©téves terv 

megvalósításában
Dolgozó parasztságunk véleménye az ötéves terv törvényjavaslatáról
Törvényjavaslat lett és dol­

gozó népünk elé került az öt­
éves terv, amely hazánk soha 
nem látott felemelkedését fog­
ja biztosítani. Ünnep és nagy­
szerű esemény ez számunkra, 
így nem véletlen, hogy a terv­
ről beszélgetnek most gyárak­
ban, műhelyekben, munkapa­
dok mellett, valamint földe­
ken, falun dolgozó parasztok 
körében. Nem véletlen, mert 
az ipar mellett a mezőgazda­
ság céljaira juttatott 8 milliárd 
forint beruházás, itt is a fej­
lődés és előrehaladás eddig 
nem tapasztalt eseményeit fog­
ja jelenteni.

Éppen ezért a dolgozó pa­
rasztságunk is hatalmas lelke­
sedéssel egyöntetű helyeslés­
sel kívánja a terv törvényerő­
re emelését. Bizonyítják az 
elhangzott nyilatkozatok is, 
amelynek kapcsán dolgozó pa­
rasztjaink legjobbjai szólalnak 
meg és tesznek hitet az ötéves 
terv hatalmas politikai és gaz­
dasági jelentősége mellett.

Mocsári László, a DÉPOSZ 
megyi titkára például követ­
kezőket mondia:

— Ötéves tervünk egyéb cél­
kitűzései mellett hatalmas vál­
tozást hoz dolgozó parasztsá­
gunk életébe is. Nehéziparunk 
fejlesztésével teljes egészében 
valóra válik mezőgazdaságunk 
korszerűsítése, gépesítése, leg­
modernebb technikai vívmá­
nyok bevezetése a termelő 
munkába. Dolgozó parasztsá­
gunk éppen ezért bizalommal 
tekint az ötéves terv elé. an­
nál is inkább,mert látja, hogy 
a most sikeresen - befejeződő 
hároméves tervben nagy se­

gítséget kapott, ami az ötéves 
tervben meg fog tízszereződni. 
Ezeknek a hatalmas feladatok­
nak sikeres és jó megoldásá­
ban elsősorban azon szorgos­
kodunk, hogy méginkább erő­
síthessük munkás-paraszt szö­
vetséget, hogy a Párt és a 
munkásosztály vezetése bizto­
sítsa a dolgozó parasztság szá­
mára a jobb jövő felé vezető 
utainkat, hogy mindörökre el­
tűnjenek azok a különbségek, 
amik eddig, mint mesterséges 
válaszfalak évszázadok . óta 
meg voltak a város és falu 
között.

Hüse Bálint, a termelőcso­
port elnöke a következőképen 
látja az ötéves terv jelentősé­
gét.
_ Mi, termelőszövetkezeti

dolgozók az ötéves terv során 
tanyaközpontok felállításával 
fogjuk dolgozó paraszttársaink 
életét könnyebbé tenni. A me­
zőgazdaságban nagyüzemi gaz­
dálkodás tovább fejlesztésével 
érjük el azt, hogy kevesebb 
munkával, több gépet igénybe 
véve, jobban és eredményeseb­
ben fogunk termelni. TSZCS 
csoportoknak a tanyaközpon­
tokban lehetőség nyílik arra, 
hogy a kultúrájukat fejlesszék, 
hogy több elméleti tudással 
felfegyverkezve, megvalósít­
hassák a modern nagyüzemi 
termelés minden előnyét. Több 
mezőgazdasági szakembert is 
tudunk kiképezni, ami nagy­
ban elősegíti munkánkat. Ép­
pen ezért, mi TSZCS tagok 
Pártunk és Rákosi elvtárs ve­
zetésével teljes erővel részivé- 
szünk az ötéves terv megvaló­
sításában.

HÍR
Szabotálta a mélyszántást 

a ladányi buták
Fazekas Lajos 30 holdas la­

dányi kulák a napokban nagy 
büszkén újságolta, hogy eleget 
tett mélyszántás! kötelezettse- 
ffének. elvégezte munkáját.

A határt járó MINSZ jár­
őrök azonban megmérték a 
szántás mélységét és kiderült, 
hogy Fazekas Lajos 25 centi 
helyett csak 12 centiméternyire 
szántotta meg földjét. Igyeke­
zett minél hamarabb túlesni a 
a szántáson, nem mélyszántást

csinált, csak megkaparta a föld 
tetejét. Fazekas Lajos jól tud­
ta, hiszen az újságok közölték, 
hogy mélyszántásra van szük­
ség az aszályos vidéken, oly 
becses csapadék tárolására. 
Ezt a mélyszántást ő nem vé­
gezte el, ő nem akart csapadé­
kot tárolni, hogy több termés 
legyen.

Fazekas ellen a szántás sza- 
botálása miatt megindították 
az eljárást.

A szovjet filmművészet eszmei, 
műrész! alapjai

Sceriiina iielyetíes iilmügyi miniszlsí legutóbbi nagy cikkéből
...A szocialista realizmus 

nem dogmatikus. Fogalma a 
realizmus elveiből és a művé­
szet pártszerűségéből fejlődik 
éppenúgy, mint ahogy szaka­
datlanul gazdagodik és fejlő­
dik a szocialista élet. Filmmű­
vészetünk — mint általában a 
szovjet művészet — az embe­
rek átalakulásának folyamatát 
ábrázolja a társadalmi lét ma­
gasabb foka felé, megörökíti 
a szovjet nép hősiességét, 
amely boldog jövendőjét hit­
tel építi. A klasszikus kritikai 
realizmus hagyománya a kom­
munista eszmeiséggel és az új 
társadalom megteremtésének 
romantikájával gazdagodik.

A forradalomban született 
szovjetfilm nem a burzsoá film­

művészet felfogásán alapszik. 
Az első szovjet filmektől nap­
jainkig a szovjet filmművészet 
teljesen önálló úton jár, amely­
nek a világon semmi köze a 
nyugati, kapitalista „filmmű­
vészet“ útjához. A szovjet film 
a leghaladóbb az egész vilá­
gon, az amerikai filmgyártás 
pedig a reakció, a háborús 
uszítok fegyvere lett.

A nyílt reakciós termékké 
vált hollywoodi filmektől él­
űidén a szovjet film a realisz­
tikus igazságra, a kommunista 
eszmeiségre és a tiszta, ma­
gas színvonalú művészi kivi­
telre alapítja létét. E tulaj­
donságok soha el nem választ­
hatók egymástól. A szovjet 
film a realisztikus művészi 
ábrázolás útjára nemcsak eg.y- 
Mwrűen különböző úi filmtech­

nikai módszerek alkalmazásá­
val lépett, hanem korunk élen­
járó eszméinek visszatükrözési­
vel, az új szovjet társadalmi 
viszonyok, az orosz realist 
irodalom, színház és nagyrészt 
a festészet hagyományai kö­
vetkeztében.

A szocialista realista filmet 
nem lehet egyszerűen azzal 
meghatározni, hogy a valóság 
lükéietes ábrázolását nyújtja. 
A szocialista realizmus meg­
követeli a művésztől, hogy 
mélyen behatoljon eszmei, fi­
lozófiai és Politikai lényegébe 
a jelenségeknek. Lenin még 
az orosz szocialista mozgalom 
hajnalán mondotta: Álmodni 
kell! A teremtő forradalmi ál­
mot Lenin szembeállította a 
konzervatizmussal és a politi 
kai szárnyaszegettséggel. A 
forradalmi álom többé nem is­
meri a kispolgári korlátozott­
ságot és előre vezet.

A.zcknak az embereknek az 
élete, akikről a szovjet művé­
szek beszélnek, telve van 
nagyszerű romantikával. Ez 
nem az a romantika, amely 
mögé az álszentimentális ame­
rikai giccsfilmek a kapitalista 
világban élő emberek nyomo 
rúságát és kilátástalanságát 
rejtik.

Ez az élet a szovjet valóság, 
az egyszerű ember lelkének a 
nagy szocialista ország fiának 
romantikája. A szovjet film 
minden tekintetben új. Újat 
jelent a filmművészetben min­
den alkotása.

íSzmnnlszkoie Iszkusztvo)

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé­
kelt délnyugati szél, felhős idő, 
sokfelé újabb eső. A hőmérséklet 
kissé emelkedik.

Elítélték a Magyar Vasút 
Forgalmi csalóit. F i g u i a 
Béla, mint a menetjegyiroda 
vezetője, Kiss István pedig, 
mint ellenőr működött a Ma­
gyar Vasút Forgalminál. Ilyen 
minőségükben az autubuszje- 
gyek elszámolásánál súlyos 
visszaéléseket követtek el a 
vállalat rovására. Ügyükkel 
tegnap foglalkozott a megyei 
bíróság s miután megállapí­
totta bű Hőségüket, Fi gúla Bé­
lát 6 hónapi börtönre, míg 
Kiss Istvánt 5 hónapi fogházra 
ítélte el. A vádlottak megnyu­
godtak az ítéletben, az ügyész 
íelebbezést jelenteti be.

Nagy Mikulás-össztánc a 
MÉMOSZ-ban csütörtökön csle 
fél 8-tól 12 óráig. ICossuth-u,
1. szám. (x)

Panaszt tett a rendőrségen 
Fried Zsigmond Joint gyer­
mekotthon-vezető, hogy a Joint 
szeretet házból az utóbbi idő­
ben több alkalommal külön­
böző ágyneműeket loptak el.

Rokoni látogatás ürügye 
alatt kifosztotta a lakást. V i r- 
t á s Istvánná mátészalkai asz- 
szony Mátészalkán. N.yírma- 
dán és Nyírmihálydin lakó 
rokonait sorra látogatta. Ami­
kor a rokonok a lakásba egye­
dül hagyták, összeszedte a ke- 
zeügyébe lévő holmikat és bú­
csúzás nélkül távozott. Ügyé­
ben tegnap ítélkezett a debre­
ceni megyei bíróság és 6 hó­
napi börtönre ítélte a vendég 
jogot semmibe vevő rokont.

Míg ebédelt, a vásárban el­
lopták az üszőjét. Idős Kerek 
Gyula hosszúpályi lakos egy 
üszőt hajtott fel a debreceni 
marhavásárra. Árusítás közben 
megéhezett, bement az étkező­
be egy tányér levest elfogyasz 
tani. Míg evett, a borjút isme­
retlen tettesek elhajtották. A 
rendőrség megindította a nyo­
mozást.

APOLLÓ
4, 6, 8 órákon 

Ipari kémek izgalmas 
drámája:

Z 8-as találmány
C:ch fi m! 

vígszínház
4, 6, 8 óVakor!

Egy öntudatos munkás- 
asszony példát mutat:

Szabóné
Ui magyar film.

„IETEOR MOZCo 
Fél 4, fél C, fél 8 órákon 

KKcagocsl!

Gyesünk Gyurka
Vidám kalandok sorozata.

Éjjeli szolgálatos gyógyszer- 
tárak 1949 december 3—9-ig: 
„Arany Angyal“ Vörös Hadse- 
reg-útja 50., „Mátyás Király 
Vámospércsi-út 18.

A hároméves terv kereté­
ben létesítendő utolsó napközi 
otthon a közeli napokban meg­
nyílik a Wolaffká-telepen. Ez­
zel a napközivel együtt Debre­
cenben összesen 16 napközi 
otthon van, melyben 1400 
gyermeket gondoznak.

Besurranó tolvaj ellen tett 
feljelentést özv. Keller Ár- 
pádné Vöröshadsereg-úti lakos, 
aki panaszába előadta, hogy 
lakása előszobájából ellopták 
Szenesák Jánosná tulajdonát 
képező drapp női kabátot. A 
nyomozás megindult.

Az Alföldön több mestersé­
ges halmot vizsgálat alá vet­
ték, több ilyen halom alatt ősi 
temetkezési helyet találtak. 
Most különleges műszerek se­
gítségével megvizsgálják a 
Debrecen-környéki mestersé­
ges dombokat, így legközelebb 
az úgynevezett Vajda-halom 
kerül vizsgálat alá. Valószínű­
nek tartják régészeink, hegy a 
Vajda-halom is régi temetke­
zési helyet rejt.

A lakáshivatal vezetőjének 
jelentése szerint az elmúlt hó­
napban 225 egy szobás. 50 két 
szobás, valamnit 13 kétszobás­
nál nagyobb lakást utaltak ki.

Súlyos károkat okoztak a 
gyufával játszadozó gyerme­
kek. Hajdúböszörményben B. 
Tóth Gábor gazdálkodó udva­
rán kigyulladt egy csomó 
szalma. Idejében közbeléptek, 
így sikerült megakadályozni a 
tűz tovaterjedését. Ugyancsak 
tűz ütött ki Bakó Sándor bö­
szörményi határban lévő ta- 
nyáján is, ahol egy pelyva­
csomó gyulladt ki. majd a tűz 
átterjedt a közeli gazdasági 
épületekre is. Mindkét esetben 
megállapították, hogy a tüzet 
gyufával játszadozó 4—5 éves 
gyermekek idézték elő. A kár 
többezer forint. A gondatlan 
szülők ellen megindult az el 
járás.

feziillí

csak
jó ál lapotban 

y! Kiadóhivatal

(MmSdns 
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A püspökladányi határban a köz­
ségházától három kilométernyi tá- 
volságban öt holdas területen AU 
csurin kísérleti telepet létesítenek 
az ötéves terv első évében. Ennek 
a telepnek a vezetését a munka 
megindítását a ladányi MINSZ ve­
zetősége vállalta. Elhatározták, 
hogy az őtholdas területen a nagy 
szovjet tudós, Micsurin kísérleteit 
folytatják, igyekeznek az ő tanítá­
sai alapján a növénynemesitések- 
kel és keresztezéssel a legjobb nö­
vényfajtákat előállítani. Elhatároz­
ták, hogy a Szovjetúnióban már 
nagy területeken termelt ágasbú­
zát, ezen a kísérleti telepen tovább 
tenyésztik, hogy az itteni viszo­
nyokhoz honosítsák. Fórián Béni, 
a Szovjetúnióban járt parasztkül­
döttség tagja, hozott is haza ágas- 
búzakalászt és ez keltette fel a fia­
talok érdeklődését annyira, hogy ok 
is meg akarják honosítani ezt a , 
búzafajtát, amely hatszor annyit te­
rem, mint a híres magyar bánkúti.

Flspialmi siiyalip Brei
Születések: Kereke,; Béni fra., U.ite. 

lep 611., Nádházi Eezte-: Béni; Mogyo­
rósi Antal, lm., Petritelep 386. és A.
Nagy Juliánná: Erzsébet; Iványi Kí­
ván fm„ Petritelep 469. éti Hoiíosi 
Búza: Búza; Bulla Kíván lm., JJéiisor 
55. és Veres Mária: Erzsébet; Borsos 
Sándor £m., Petritelep 68. és Györki 
Erzsébet,: Lajos; Ari Sándor MÁV m,, 
Damjanich. 32. és Bessenyei Juliánná: 
Julianna; Kovács Sándor fm„ Bovbáe- 
tú 3. és Kolompár líóza, kér: Anna ég 
Mária; Pólik Gusztáv lm., Hullák» 
puszta és Kábái Erzsébet, iker; Irén. 
és Ilona; Lakatos Gyula tin., Hargita. 
5. és Hangyái Margit: József; Peren, 
eil István MÁV s. liszt, Honvéd.u. 12. 
és Gyurka Mária: Sándor; Lóvei Ga­
bor Im., Vordemai-ty-u. 28. és Fekete 
Piroska; Mátyás; Lapp Ferenc lm., 
Petritelep 709. és Z. Nagy Erzsébet; 
Ferenc,

Halálozások: Nagy Benjáminná Ä. 
Zagyva Eszter, 44 éves. B. Nagy lu - 
vánnö ez. Kuruc Erze ebet, 49 évse. 
Katona József, 70 évee. Kovács Ferenc, 
47 éves. Szatmári József, 14 éves.

Ellopta megbízója csomag­
ját. A közelmúltban Bárt ha 
István debreceni lakosra a 
Szolnok—Debrecen között köz­
lekedő vonaton egyik ismerőse 
rövid időre rábízta csomagja 
megőrzését. Bartha a csomag­
gal meglépett és a bennelévő 
szövetet Szolnokon értékesí­
tette. A debreceni megyei bí­
róság tegnap tárgyalta az 
ügyet és Bartha Istvánt 6 heti 
fogházra ítélte el.

A Népházban lévő anya- és 
csecsemőotthon tejkonyháját 
rövidesen kibővítik. A beren­
dezési tárgyak pótlására ajtók, 
ablakok megújítására 10.000 
forintos hiteit uocsátottak a 
szociális ügyosztály rendelke­
zésére. Az anya- és csecsemő- 
otthonban 15 anya és csecsemő 
van átlag gondozás alatt, rníg 
a bölcsödében 18 csecsemő 
van. A szülőotthonban az el­
múlt hónapban 18 szülőnő volt 
ápolás alatt.

iizv. Kóröíly Miklósné
FAIL Di AN NA

életének 77»ik evében elhunyt- 
Temo.ésc pénteken, délután 
órakor leez a, Köztemető 
ravatalozó Lenné bői. Gáezolják : 
Bánatos gyermeke, Mária, te ír­
jével dr. Fazekán Sándorral, 
egyetlen unokája, if.i. I a-zeka^ 
Sándor,

Bakáé i Bajcsy-Zsilinetky-u.
1. tfzám.

Szabó Sándor
v. timármesicr

37 éves korában c-hunyt. Te. 
metéflö pciiixken délután 2 óra­
kor le92 a Köztemető uiszrava­
ra lozóterméből. — Gyászolják; 
Leánya Mária férjével, Kitti 
Imrével, unokái dr. Ktee Imre 
nejével Madár Évával, Ki?e Fe­
renc és Kies Mária, e halt 
leányának gyermeke, dr. Báláz* 
Józőofné Szilágyi Mária, déd­
unokája Kite Ákoe és kiterjedt 
rokonsága.
Lakás: Vígkelvü Mihály .u. 60.
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Elhaladt Debrecenen 
a Sztálin elvtárs születésnapi 

ajándékait szállító külőnvonat

I Nagy sikerrel folyik
a Szabad Föld Téli Este 
előadássorozat Püspökladányban

Debrecen dolgozói hatalmas lel- 
Kesedéssel ünnepelték az áthaladó 
küiönvonatot, mely a magyar nép 
ajándékait viszi Sztálin elvtárs­
nak 70. születésnapjára.

Kedden este 19 óra körül már 
hatalmas tömeg várakozott a deb­
receni nagyál'omás perronján. Az 
üzemek dolgozói, a tömegszerve­
zetek, az ifjúsági szervezetek, a 
pártiskola hallgatói vörös zászló- 
erdők és fáklyák rengetegével 
vonultak ki, hogy üdvözöljék azt 
a küiönvonatot, amely a magyar 
nép ajándékait viszi a Szovjet­
unióba Sztálin elvtársnak 70. szü­
letésnapjára.

A gyönyörűen feldíszített sze­
relvény méltóságteljesen futott be 
a nagyállomásra. A mozdony ele­
jén egy villanyégökkel körülvett 
ötágú csillagban Sztálin elvtárs 
arcképe látható, alatta pedig egy 
hetvenes szám. A szerelvény öt 
kocsiból áll, ebből egy a küldött­
ségé, mely a Szovjetúnióba kíséri 
el az ajándékokat. A küldöttség 
vezetője Muszka Imre elvtárs, 
a Vörös Csepel sztahánovista esz­
tergályosa.

Amikor a mozdony megállt, a 
Csenki-kórus a Szovjet himnuszt 
énekelte el, majd Sándor László 
elvtárs, a Párt megyei titkára üd­
vözölte a kiküldötteket.

— Sztálin elvtársnak köszön­
hetjük — mondotta üdvözlő be­

szédében — hogy az imperialista Moszkvába szállító 
ügynök Rajk, Titó-bandának gaz 
terve nem sikerült. Ezért a ma­
gyar nép leróharatlan hálával tar­
tozik, mert mint Rákosi elvtárs 
is mondotta: ha a kémbanda ter­
ve sikerült volna, akkor a magyar 
népre ismét szögekkel kivert vas­
járom került volna. A nemzet­
közi munkásosztályhoz, a dolgo­
zókhoz azzal fejezzük ki szolida­
ritásunkat, hogy egyre jobban el­
mélyítjük és szélesítjük az egyéni 
és brigádversenyt. Minden erőn­
ket latba vetjük, hogy a szocia­
lizmus építésének meggyorsításá­
hoz, az ötéves terv eredményes 
befejezéséhez hozzájáruljunk.

— A mi drága, szeretett Sztálin 
elvtársunknak, tanítónknak, vezé­
rünknek jó egészséget kívánunk, 
éljen hosszú éveken át, vezéssen 
bennünket, vezesse a nemzetközi 
proletáriátust a végső győzelemre 
— fejezte be beszédét hatalmas 
ünneplés közuen Sándor elvtárs.

A szerelvény a MÁ.V fütőházi 
zenekar kíséretében indult ki az 
állomásról. Fáklyák lobognak az 
éjszakában. Lángbetükből állítják 
össze a százmilliók ajkán élő jel­
szót: Éljen Sztálin, majd felhar­
san messze tereket betöltő erővel 
a dal: „Sztálin a béke . .. Sztálin 
nevével épül a világ.”

A magyar dolgozók ajándékait

vonatot az 
utolsó magyar állomáson, Záhony­
ban a község és a környező fal­
vak népei búcsúztatták. A több­
ezer főnyi tömeg már a széles 
nyomtávú szovjet vágányokra ál­
lított, dekorált szerelvények közé 
sorakozott fel.

Pri e s z o 1 József elvtárs, a 
Magyar Dolgozók Pártja központi 
vezetőségének tagja búcsúztatta 
itt a vonatot.

— Magyar vagonokat — mon­
dotta — még sohasem raktak 
meg nagyobb szeretettel, mint 
azokat a vagonokat, amelyek el­
hozták ide, Záhonyba a szovjet 
határra azokat az ajándékokat, 
melyekben a magyar dolgozó nép 
Sztálin generalisszimusz iránt ér­
zett hálája és szeretete ölt testet. 
A Moszkváig futó kétvagonnyi 
ajándék csak jelkép, amely mu­
tatja, hogy a magyar nép mun­
kában és harcban a sztálini utat 
járja.

Ezután a szerelvényeket átadta 
Muszka Imrének, Berki Mi- 
hálynénak és Csillag Miklós­
nak, az ajándékokat Moszkvába 
kísérő küldöttség tagjainak, akik 
a már lassan meginduló vonat 
lépcsőjéről ígérték meg a magyar 
dolgozóknak: üdvözletlket és jó­
kívánságaikat átadják a világ
dolgozói nagy ve: 
első harcosának.

érének, a béke

Debreceni üzemek dolgozói 
az ötéves terv törvényjavaslatáról

„A Szovjetunió dicsőséges 
hadserege felszabadította Ma­
gyarországot a német imperia­
listák uralma alól, összetörte a 
magyar nagytőkések és nagy- 
birtokosok népelnyomó állam- 
hatalmát, s ezzel lehetővé 
tette, hogy a magyar dolgozó 
nép hozzákezdjen a fasiszta há­
borúban romba döntött ma­
gyar gazdaság újjáépítéséhez.“

Ezzel a mondattal kezdődik 
az ötéves terv törvényjavas­
lata. E javaslat tükörképe a 
jövőnek, mely minden magyar 
dolgozónak a felemelkedését 
es jólétét biztosítja. A terv 
egy-egy részlete már ismere­
tes volt minden üzem előtt, a 
tervértekezleten a munkások 
meghatározták az üzemek jövő 
terveit, most pedig az egész 
népgazdaság ötéves terve tá­
rult fel, olyan lehetőségeket 
nyitva, amilyeneket csak a 
szocializmus felé haladó or­
szág tud biztosítani a dolgo­
zóknak.

Az ország dolgozói számára 
ma nincs érdekesebb téma en-
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MOS! MEGNYÍLT
ULBRLLEM,
Vtiros nadsereg-iiija 24. szám

./ o rí szem üveg vények 
beváltó helye.

Fotóanyagok hö választékban.

nél. Erről beszélnek a debre­
ceni üzemek dolgozói is. A 
Vagongyárban is erről folyik a 
vita. Az asztalosműhelyben 
dolgozik Marton László elv­
társ. Megszólítjuk és beszél­
getésbe kezdünk vele.

— Üzemünk a háború után 
a föld színével volt egyenlő. 
Nem volt más, csak a rom és 
a pusztulás. Keserűen tekin­
tettünk széjjel a romok felett 
és nem tudtuk, hogy mitévők 
legyünk. De jött a Párt és 
irányt mutatott. Hozzáfogtunk 
újjáépíteni. Jött a hároméves 
terv és mi tovább építettünk ha­
ladtunk a kijelölt úton. 3 éves 
tervünket már rövidesen be­
fejezzük és megkezdjük az öt­
éves tervet, melynek kereté­
ben üzemünk is korszerűsítve 
lesz. Ezáltal is fokozzuk a ter­
melést és elősegítjük a mun­
kások életszínvonalának foko­
zatos emelkedését. De hogy ezt 
elérhessük, elsősorban is fon­
tos Pártunk elméleti színvo­
nalának az emelése. Ezen ke­
resztül elérhessük azt. hogy az 
ötéves tervet is éppen úgy. 
mint a hároméves teryet, idő- 
előtt befejezzük, — mondotta 
Marton elvtárs.

A Dohánygyárban F a r k a s 
Sándor elvtársat keressük 
meg, aki a sztálini felajánlá­
sok során elvállalta. — hogy 
ezentúl két osztályon végzi el 
a ládazárást, így fokozza tel­
jesítményét. Akkor százhúsz 
százalék volt, most 142.

Farkas elvtárs ugyancsak 
nagy iramban „birkózik“ a lá­
dákkal. Egy pillanatra megáll 
és ezeket mondja:

- A hároméves terv során 
üzemünk gyermekotthont ka­
pott és így a női munkások­
nak nem kellett attól retteg­
ni, hogy mi van odahaza apró 
gyermekeikkel. Sportpályát is 
kaptunk, ami sportolóinknak 
igen nagy örömöt szerzett. — 
Most, hogy az ötéves terv kö­
zeledik, úgy gondolom, hogy 
mindnyájunknak kötelessége 
Pártunk iránymutatását kö­
vetni és a kijelölt úton halad­
ni. Üzemünkben a legnagyobb 
ütemben kiszélesítjük az egyé­
ni versenvmozgalmat. hoev ez­

által is elősegítsük az ötéves 
terv keretén belül a termelés 
emelkedését.

A Szabad Föld Téli Este a dol­
gozó parasztság elméleti és szak­
irányú továbbképzése szolgálatában 
áll. Az előadásokon elősegítik a 
dolgozó parasztság elméleti tovább­
képzését és szakismeretének bőví­
tését.

Püspökladányban két hete tart 
már az előadássorozat a Petri

telepen, a Sőraíöldön, a községben 
a KIOSz helyiségében. Minden pén­
teken összegyűlnek a do" gozó pa­
rasztok ezeken a helyeken, hogy 
tanuljanak. A sőreföldi TSzCs 40 
tagja ezenkívül még 14 napos gaz­
dasági szaktanfolyamot is hallgatott. 
Ennek a tanfolyamnak vasárnac 
lesz a záróvizsgája.

Az albán nép művészeti fellendülése
Az albán munkáspárt és a kor­

mány nagy gondot fordít az or­
szág kulturális fejlődésére. A Mi­
niszterek Tanácsa mellett művé­
szeti és művelődési bizottságot ál­
lítottak fel, amely tevékeny mun­
kát végez.

Albániában jelenleg kétszer any- 
nyi mozgóképszínház működik, 
mint a. háború előtt. A vándor mo­
zik pedig olyan helyekre, messze 
falvakba is elviszik a filmkultú­
rát, ahol a lakosság eddig nem

ismerte a mozit.
A színjátszőcsoportok mentek 

át a legnagyobb fejlődésen, ami­
óta a Vörös Hadsereg felszabadí­
totta az albán népet. Azelőtt a 
népellenes kormány üldözte a 
,.műkedvelő csoportokat“. A fel. 
szabadulás óta van Nemzeti Szín 
ház-a is Albániának, kiváló hiva­
tásos színészekkel. Műsorán ere­
deti, nemzeti, klasszikus és kér. 
szerű szovjet színdarabok szere 
peltr.ek.

Letartóztatták a ladányi malmost 
— javult a tiszt minősége

Püspökladányban sok panasz 
hangzott el az utóbbi hetekben, 
hogy rossz a kenyér minősége s 
hivatkoztak Kábára, a szomszédos 
községre, ahol sokkal jobb kenye­
ret sütöttek a pékek, Keresték a 
hiba okát, de nem találták.

A napokban egy vizsgálat után 
G á 1 Bálint püspökladányi malmost, 
aki lisztjével ellátta a községi pék- 
üzemeket, őrizetbe vette a rendőr­
ség, mert kiderült, hogy a korpá­
val manipulált és saját disznóival 
etette fel azt a korpát, mellyel el 
kellett volna számolnia.

A korpa-ügy kipattanása meg­
oldotta a kenyérpanaszok_ kérdését 
is, mert amióta nem Gál Bálint

malmából került ki a liszt, lénye­
gesen jobb a ladányi kenyér minő­
sége. A malmot lepecsételték, el­
rendelték a bűnügyi zárlatot. La- 
dány a karcagi malomból kapja 
napok óta a lisztet. Mondják is La- 
dányban: — Íme, csak a malmost 
kellett letartóztatni, már is megja­
vult a kenyér minőségei

Gál Bálintra jellemző, hogy jó 
demokratának igyekezett magát 
feltüntetni, de ugyanakkor rossz 
lisztet gyártott. Hangos „Szabad- 
ság!”-gai köszöngetett az embe­
reknek, igyekezett magát kommu­
nistának feltüntetni, pedig a Párt­
nak tagja nem volt.

A ladányi pártházat és alapszervezeti székházakat 
Sztálini Műnkaielajánláskeretében tatarozzák anépnevelők

A Sztálini Munkaiéinjánlási Moz-1 A népnevelőknek példásan szép 
galomban szép példát adtak La- I akciójából élen járó munkával ve-
dányban a népnevelők. Sikeresen 
dolgoztak eddig is, úgy a termény- 
begyűjtés, mint az őszi mezőgaz­
dasági agitáció végzésében, jól tud­
va, hogy a Pártnak, a dolgozó nép­
nek úgy használnak a legjobban, 
ha minél jobb és minél több mun­
kát végeznek.

Rácz Teréz népnevelő, amikor a 
Sztálini Munkafeiajánlási Mozga­
lomról volt szó az első körzeti alap- 
szervezetnél, nagy lelkesedéssel 
azonnal csatlakozott a mozgalom­
hoz és felhívta népnevelő társait, 
hogy a nagy Sztálin születésnapjá­
ra, vállalják el az alapszervezet 
helyiségének tatarozását, újra fes­
tését. Természetes, hogy nagy 
örömmel fogadták Rácz Teréz in­
dítványát és már másnap hozzá 
is kezdtek a munkához.

Ez a kezdeményezés nem áili 
meg az elsőnél, csatlakoztak a. 
többi alapszervezetek is. Elvállal­
ták a népnevelők, hogy a pártbi­
zottság székhazának helyiségeit is 
újra testik. Sztálin elvtars szüle­
tésnapjára, december 21-re ragyo­
gó köntöst kapnak a pártszerve­
zeti helyiségek, a népnevelők leiKes 
munkája nyomán és az újjászü.e- 
tett párthelyiségekben tartják majd 
meg 21-én Sztálin elvtárs iránti 
hála és szeretet jegyében az ünne­
pélyt.

szik ki részüket: Rácz Teréz, Sós 
Ilona, Borbély József, B. Kiss ho­
na és Szatmári István, aki 65 éves 
kora ellenére, fiatalos kedvvel, lel­

kesedéssel dolgozik s ő mondta:
— Sztálin elvtárs a világ minden 

dolgozójáért harcolt és dolgozik s 
nekünk kötelességünk, hogy az 
iránta való szerzetünknek munká­
val adjunk kifejezést.

CSEBISEV
Cseblsev akadémikus, a kiváló 

orosz tudós világhírre tett szert 
munkáival. Óriási tudományos 
hagyatéka felöleli a számelmélet, 
az elemző matematika és a való- 
színüségszámítás területeit. Szem­
beszökő Ct'tbisev kutató érdeklő­
désének sokrétűsége. Megalapí­
tója volt az orcsz elméleti gép.an­
nak. Tanulmányozta kom gép- 
konstrukcióit, gőzgépeit, turbináit, 
szélmotorait és matematikailag 
elemezte ezeket. Egész sor kiváló 
müvet, alkotott, amelyek a me­
chanika legnehizetb feladataival | területén.

a gepösszetételek munkájának 
matematikai elemzésével foglal­
koztak.

Ma.emsti'kal megáliapítá.air.ak 
tömege alapján lehetőség nyiit a 
legbonyolultabb gépi mozgások 
mechanikai, illetve matematikai 
lealap:zásáru. Müvét, örökségét a 
szovjet tervező mérnökök ma Is 
tanulmányozzák, ma is számos 
értékes eszmét ta.álnak benne cs 
felhasználják a külö bczö kérdi. 
• ek megoldásánál a korszerű me­
chanika és a gy,-.koriad ti ve zés

Uj vágóhíd épül Püspökladányban
az ötéves terv első évében

Az ötéves terv gondoskodik ar­
ról, hogy az ország minden varosa 
és községe tovább fejlődjék, Piis-

íyEGYEL RESZT 
az Emhersport- fogadáson!

TOTO
tipszelvéuy ara -1.30 Fi.

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? A karod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: N YERHETSZ!
íipszelvények kaphatók: trafikokban,osztálysorsjáték főáru
silóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.

pökladányban már az első eszten­
dőben 130.000 forintos költséggel 
új, modern vágóhidat éoTenek. Az 
új vágóhidat, melyre igen nagy 
szükség van, a bárándi kövesül 
mentén építik fel.

A község területét átszelő viz- 
vezetékcsatornák átereszeit is ki­
javítják, átépítik 30.000 formlos 
költséggel. Gondoskodnak a járda- 
hálózat kibővítéséről s így a Petri- 
teiepen a jövő évben 30.000 forin­
tos költséggel folytatják tovább a 
járda építését.

A Rákóczi-ulat tavasszal parko­
sítják, erre 5000 fori..tot utaltak 
ki. A vásárteret is kerítéssel látják 
el. Ezek az építkezések csak az 
első évre, vagyis 1950-es eszten­
dőre vonatkoznak, az ötéves terv 
Püspökladányra vonatkozó többi be­
ruházásainak ismertetésére később 
visszatérünk.

f



«V V-.. ''t ■
V- •

VIDÉKI PÁRTSZERVEZETEK 
FICYELMÉBEI

A csütörtöki népnevelő értekez­
leten a következő kérdésekkel fog­
lalkozzunk. .

1. Tájékoztató Iroda haluáro.
Zat2a" Szabad Föld Téli Esték jelen, 
tősége és szervezési kérdései. Éhez 
felhasználandó a 3. oldalon lévő 
.Fokozott éberséget!" c. anyag.

’ 3. Olvasókörök munkájáról he. 
számoló. .

Megyei ágit. prop, osztály.

Haladó ós lalapfokü szeminárium, 
«czctők figyelmébe l A jövő vasárnapi 
előkészítőre a kővetkező anyagot kelt 
feldolgozni. Sztálin rövid eletrajza, 
különösen 11. fejezete a on .os. Sztá­
lin elvtárs 1955. május -'-en tarto.t 
beszéde a. Vörös Hadsereg Akadémia 
iának gvzáró ünnepségén, Len in izmiig, 
kérdései című könyvből, Sztálin beezeu 
eetése Emil Lndviggal Sztálin Leninről 
című munkájábló. Sztálin 1957.ee vá­
lasztói beszéde Moszkva körzetében 
Lenin válogatott művei első köteteken.

AZ összes egyéni tanuló csoportok 
gombaion délután tanulókört tarta. 
pnk. Oktatóéi felelősök ellenőrizzek a
tanulócsoportot.

SPORT
BUDAPESTDEBRECEN

városok közötti tornászversenyre Heb.
reccn csapatát Aradi u*ah^n®L. 
lééi tanár állította össze. A hatos cea 

tagjai- Tóth Lajos, Mogyorossy-pat __
K-encs J ánoe, 
Eéihy Sándor,

MogyoroWz 
Mező Béla és

Győző,
Kocsié

Károly. Tartalék: Dibáczy Béla, Ver­
mes László és Papp Béla. A nagysza­
bású verseny: vacámap delelő it fel iu 
órai kezdettel rendezik az Arany Bika 
nagytermében. Jegyek elővételben az 
Idegenforgalmi Hivatalban válthatok.

Egyes, kettes vagy x?
Palotás edző: „A csapat visszanyerte önbizalmát'

SZAKSZERVEZET
Magánalkalmazottak szakszervezeté­

ben jelentkezzenek azok — 9-en pén­
tekén délután 6 órakor, — akik a 
kezdő könyvelési tanfolyamon részt 
akarnak venni. - Szállító és rakodó- 
munkások vasárnap fel 10 orakoi 
rendkívüli taggyűlést és vezKőségi vá­
lasztást tartanak. Megjelenés kötelező. 
V ozetőség. A .

Háztartási alkalmazottak szakszerve­
zete ma 6 órakor gyűlést tart:.

A debreceni totozók főtémája ma. a 
D Lokomotív—Ferencváros mérkőzés 
várható eredménye. Az Újpest elleni 
értékes döntetlen erek szurkolót felvér­
tezett s a, Ferencváros elleni mérkőzé­
sén is meglepetésre számítanak. A 
keddi edzést sok szurkoló tekintette 
meg. Az edzéseken látottakat haszno­
sítani akarják a totó tippeknél.

A főpostás és a itotóirodán érdeklőd­
tünk a, már beérkezel* tippek felől.

__ Érdekes, hogy a D. Lokomo­
tív győzelmét közel 40 százalékban 
jósolják a totózdk — kaptuk a 
1 elvi-ágosíi.ást — aránylag kévéi 
az x, a döntetlen erre a mérkő­
zésre, alig 10—12 százalék s csak­
nem 50 százalékban Ferencváros 

győzelmet várnak a pályázók.
A Lokomotív keddi edzése után be­

szélgettünk Palotás István edzővel, aki 
következőkei; mandotta:
_ A csapat visszanyerte önbizalmát 

Újpest elleni mérkőzésen! Jól ját—

MINSz
A Csapókerti SZIT-szervezet ma este 

6 órakor taegytbéet tan:.

MNDSz
fél 7 ó: 

i ó: Gáü

NŐNAPOK
Csütörtök; Martos Flóra 

juhász Gézáné.
Péntek; Lapterjesztők 3 

Cyörgyné,

Iskola és óvodáfelclózök pénteken 
délután 5-kor fontos megbeszélésen 
okvetlen jelenjenek meg, hozzák ma­
gukkal a Szülői Munkaközösség elnö­
két is.

KISOSz
Szabad

árakor a
Nép Baráti Köre ma léi
KISOSZ dísztermében ülést 

tart, melyre a tagok pontos megjele 
nősét kéri a vezetőség. — Felhívjuk 
tagjaink figyelmei, hogyha a feltáró 
z ácsai kapcsolatban alkalmazó tátik 
szere túlórát akarnak igénybevenni, 
túlér igénybejelentésüket a KISOSZ-ba 
adják be.

KIOSz
Felhívjuk a szakosztályi o nökökot

hogy pénteken 6 órára fontos ügyben 
pontosan jelenjenek meg .Nyomtató-u, 
y. szám alatt. — KIOSZ sportfeieiosök 
figyelem! A sport szeminárium ma este 
b órakor lesz megtartva. A jegyek árá­
vá- mindenki számoljon el. — Nyoma 
léke.an felhívjuk a szakosztályi fele 
lik-okct, hogy az Uj Világ előfizetési 
lapokkal azonnali számoljanak el.
Sütő szakosztály pénteken 4 óraim: 
taggyűlést tart Nyomtató-utca 9. szám 
i at:. A tárgy fontosságára való telim 
tettel, pontos megjelenés: kérünk. 
IU0SZ s.em'náriumi előadók ma e.te 
s órára előkészítőre feltétlenül je.cn 
jenek meg irodánkban, Nyomtató-' 
9. szám a ai.t.

ezottak a fiúk és komoly javulás mu­
tatkozott az együttes játékában. A 
bajnoki tabella utolsói között van » 
Lokomotiv és mielőbb szeretnénk eA 
kerülni innen.

Éppen elért szükségünk van min­
den pontra, még a Ferencváros el­
leni mérkőzés pontjaira Is! Am'1 el- 
hűl ajtottak a fiúk a kisebb csa­
patok ellen, azt most a nagycsapa­

tok ellen kell behozni. 
Kernelem, ugyano'yan lelkesed essél ját­
szanak majd a játékosok a Fradi ellen 
is, min,: tették azt vasárnap Újpesten!

A keddi edzésről mindössze könnyeb­
ben sérült játékos — Teleki, Csárdás 
cg Szilágyi IX. — hiányzott. Szilagyi 
11.-nek combrúgása van és sérti ese 
komolyabb természetű, de vasárnapig 
ő is rendbejöhet. Ma a Szoboezlai-úti 
Előre sporttelepen játszik a Lokomotív 
lcétka-pus edzést a közlekedési szakszer­
vezet NB III-as csapatával.

A D. Népbolt és a D. VI lanygyár
spoil olói részére szombaton este 6-kor 
a Csapó-u. 26. szám alatt sportszemi- 
iiárium lesz.

Ma este 8 órakor kézilabda J1 érte­
kezlet a megyeháza 5. számú szobá­
ban. .... *

A D. Lokomotív NB I-es birkózó- 
csapata. vasárnap Budapesten az 
EDOSZ ellen mérkőzik. Ez a találkozó 
beszámít a heti totó pótmérkőzéseibe. 
A debrecenieknél Hódos és Győrfalvi 
sérüli:.

Labdarugó játékvezetői tanfolyam 
kezdődött az e múlt héten Debrecen­
ben 2.0 hallgatóval,

A DSZMTE-ben érthetően nyomóit a 
hangulat a vasárnapi súlyos vereség 
miatt. ,,Gere az első félidőben több­
ször hibázott — mondották a ősapa; 
berkeiben — és a miskolciak ezeket, a 
lie.yzetcket jól használták ki. Ennek 
tmjdonítható én a játékosok rossz for­
májának a súlyos vereség."

Budapestről különvonat érkezik va. 
sárnap Debrecenbe közel 1000 szurko­
lóval, akik a D. Lokomotív—Ferenc­
város mérkőzésre jönnek. A vonat 11 
óra után érkezik ég este 6 órakor in­
dul vissza.

Ifjúsági labdarúgó edzéseket tartót­
tal! két napon a D. Előre sporttelepén, 
ahol Király Tivadar ezövciségi ifjúsági 
edző válogatta ki a tehQ.eégee debre­
ceni és környékbeli labdarúgókat. A 
két, edzésnapon 90 ifjúsági labdarúgó 
je ent meg.

A Ferencváros szombaton este érke­
zik Debrecenbe.

A DSZMTE ökölvívók ma es:e 6-ra. 
az iparostanuló iskola tornatermében 
fontos ügyben jelenjenek meg.

A magyar ökölvivováloga,;ott meg­
őrizte veretlenségét. Ismeretes, hogy 
vasárnap a cseheket 10:6-ra legyőz­
tük. A magyar válogatott a fe.szaba- 
dulás óta még nem szenvedett vere­
séget.

Höchti Margit 
zongoraestje

Mint már megírtuk, az idegen- 
forgalmi hivatal ezévi hangverseny- 
sorozatában december 10-re kitű­
zött Chopin-est Monique de la _Bru- 
chollerie zongoraművésznő közre­
működésével Bruchollerie váratlan 
megbetegedése miatt elmarad, he­
lyette a Chopin-centenárium ünnepi 
hangversenyén Höchti Margit, a 
kitűnő magyar Chopin-játékos 
játssza a nagy lengyel zenekolto 
müveit. A hangverseny az eredeti 
időpontban, szombaton, 10-cn este 
8 órai kezdettel lesz az Arany Bika 
dísztermében, mint a >,B” hangver­
senysorozat 2. estje.

1949 DECEMBER 8, CSÜTÖRTÖK

SZÍNHÁZ

HETI KÉZILABDAMÜSOR
Szombat. 4 ó: Előre If.-—D. Fások, 

III. o., női. 4.55: líendöreég—Előre U.
o. férfi, 5.20: MÁV Forgalom— 

MNDSZ II. o. női, 5.55: Fedagógu«4— 
MÁV Forgalom IX. o. férfi, 6-40: Minő­
ségi vetőmag NV—-KASÉ II. o. női, 

.15: Textil gyár—Postás II. o, férfi, 
ó: KASÉ—MSMOSZ If. o. férfi. 
Vasárnap. Délelőtt. 9 ó: Szarvas 

D. Fások I. o. férfi, 9.45: Konfekció- 
Baromfi érték esi. ő NV II. o. női, 10.20; 
l'VSK—D. Fások I. o. férfi, 11.05: 
Szarvas—D. Lokomotiv I. o. férfi, —
II. 50: PVSE—D. MÉMOSZ I, o. női, 
12.25: Konfekció—Előre I. III. o. női.

Délután. 3 ó: D. Lendület Betű
III. o. női, 5.35: Kefegyár—D. Loko­
motiv" II. o. női, 4.10: Előre II—Fá­
sok, I. osztályú női, 4.55: Előre—• 
Lokomotiv II. o. férfi, 5.40: VÁGSZ— 
Előre I I. o, női, 6.15; MASZOVDE1’

■Előre" I., I. o. férfi 7 ó: D. Lendlt.et 
Betű I. o. női, 7.35: Konfekció—D 

Fások II. o. férfi.

Kibővül a rádió sporthlrszolgálata.
Az elmúlt hétfőtől kezdve minden cg te 

22 órás hírek végén is hallunk 
sporthíreket. A jövőben minden hétfőn 
reggel a 7 óráé hírek keretében is el­
mondják a Kossuth-rádióban a vasár­
napi sporteredményeket.

SAKK
A MAOOS Hajdúmegyei Szövet.égé f.
hó 8-án, csütöi:.öltön dó.után 6 órakor 
vezetőségi gyű est tart a Sporthivatal 
helyiségében. Felhívjuk az összes vezo- i kertész

MŰSOR:
Csütörtökön este fél 8 órakor: Film­

csillag. Arany-bérlet, és Z, szelvény- 
bérlet.

Pénteken este lél 8 órakor: Szökte-
tés a szerályból. Bérletezünet.

Szombaton délután fél 4 órakor:
Ifjúsági cioadá;..

Szombaton este fél 8 órakor; Film­
csillag. Petöfi-bérlet és Z. szelvényűért. 

Vasárnap délután fél 4 órakor: 
Tartuffe". P. szelvény béri.

„Filmcsillag" az idény legnagyobb 
operettsikere csütörtökön és szombaton 
este van műtoron a bemutató e őudás 
nagyszerű szereposztása ban Hangula­
tos muzsika, pompás táncok! Vidám­
ság és kacagás 3 órán keresztül. Va­
sárnap délután Möllere világhírű víg­
játéka a „Tartuffe" kerül színre.

Hétfőn este a Kecskeméti Katona 
Jó-seg Színház együttese vendégszere­
pel a színházban Lope de Vega: A

____ ..... _____ . kertész kutyája c. 3 íelvonásos vígja-
tőcégi. ua gokat, hogy a gyüléesn pon- | tékban. Móráé kel ton felemelt hely árak. 
';osan jelenjenek meg. Jegyek elővételben már va hatók.

apróhirdetések Felvétele:
Bajcsy-ZslllnszKy-utca

ALLAS

Gyermekszeretö, komoly 
aß szunyt vagy leány’; kit? 
háztartáshoz felveszek, Szt. 
Annuru. 5. í?z. Vajda Ka- 
laptiz ct. 369--o

Saját írógéppel kisegítő 
munkát vakartok. Megkere- 

,.Férfi“ jeligére a ki-

Kiálításon első díjat nyert 
dupla relcamié — vjlágítós 
támlával — továbbá sezlo- 
nők, reltamick, fotelek cl‘ ő- 
ondü kivitelben kaphatók 

és megrendedhetők Vigh 
k árpi tosmeet érné:, — Vörös 
Hadeareg-útja 7. 11. udvar.

Sz 4908—11

adóba. 366—3

VASÁRNAP DÉLIG 
VAN JEGYELŐVÉTEL!

A vasárnapi D. Lokomotív—-Ferenc 
város NB I. mérkőzésre elővételben a 
város Idegenforgalmi Hivallalában (Vá 
rőshaza épület) válthatók jegyek. A 
pali oly jegyek már majdnem mind el­
keltek. Jegyek e’ővételben vasárnap 
déli fél 12 óráig válthatók.

JÁTÉKVEZETŐKÜLDÉS
NB 1: D. LokomdCív—Ferencváros:

NB M: SFAC-—Tatabánya: KUe Fe-
r0INB III: Dombrád—D. Postás; Koltai 
BDSE—Nyirmuda: Zágonyi (Kapusi, 
Nagy II. S ). D. Kiőre—NYSZDSE: 
KösUncr (Farkas, Na.gy Zoltán), Tisza- 
lök—Nyírbátori SZÍT: Béli (Haveílant) 
Fehérgyarmat—Nagykálló*. EkU, J>»1- 
kány—D. Lendü'et: Takács József, 
PVSK—Záhonyi VSE: Egrücsy (Helyei), 
Mán dók—Hajdúnánás*. Veress, Karcag 
—Kisújszállás: Takács (dr. Csaba), 

Kerületi I. ojztály: Hajdúszoboszló 
—Polgár: Pillér (Geléri). Sárrétudvari 
—Derecske: SzÖHőssy (Kovács L.), D. 
Lokomotiv II. — Egyetem: Gut freund 
(Horváth, Lovasé), Biidszon miháiy— 
B. MASZOVOL- Biró István vilim Fe­
renc), Hajdúböszörmény—D. Népbolt: 
Nagy I. (Sóvágó, Kovács Ödön), D. Fá. 
sok—Hajdúdorog: Dcmán (Police. Sor- 
szegi), Tiszaiul ed—L. Villany gyár.
Kegényi (László).

LAKÁS

Szép egyszobás lakásomat 
c’cserélem budapesti vagy 
környéki hasonlóval. Vörös 
Hatdsereg-útja. 67. I. 6.

Sz 4911—4

Szoba, konyha és mellék­
be.yiségekből ál ó lakáé 
nagy műhelye átadó kö.t. 
ségmeg. éri teszel. llajnai-u. 
5. Keresztépület. Ny 2840*4

Elcserélném szoba, kony­
háé kertségi a kasomat egy 
vagy kétszobás, mellékhoiyi- 
eéges lakással. Érdeklődni: 
Hatvan-u, 63. Trafikban.

Sz 4935-

el átássa 1 — 
Nyom ;<a tóm.

anyakonyv
Születések: Lőrinci József NV fütő, 

szerelő, Szabó Kálmán-utca 45: Jolán; 
Kiad Ernő MDV műszaki főtiszt, Cse. 
mc.ie-u. 12: Ernő; Molnár Ervin ka­
lauz, B.vö:-U. 53: Margit; Dobi Gábor 
kisbirtokos, Góhéi-u. 29: Erzsébet; 
Ká iái ] in re altiszt, Vasöntő-U. 9-a: 
Kózá; Ba- ogh Sándor alkalmi műnk., 
Budai EZtíaiás-u. 32: Ágnes; Dobó Gá­
bor földművé«*. Nagyhegyes: Gábor.

Eljegyzések: Vass lnne gazdálkodó, 
Fancdika 41. és Horváth Mária, Bánk 
54. Szigeti Sándor timársegéd, Va«? 
Pál-u. 15. éj Kun Ei-zsébeí, Csapó-u. 
27. szám.

Házasságok: Szántó le.ván rendőr- 
százados, Bajcsy-Zsiiinezky-u. 1—3. és 
Grósz Magdo na, Kandia-u. 4-1). Szőke 
János alkalmi munkás, Kunha'om-u. 
40. Kapusi Katalin, Péterlia-dülő 40. 
Pányta István szobafestősegéd, Hajnal­
utca 2. Itácz Rózí^, HajnaHi. 2.

Halá ozás: Kótai I on a, elemi iek. 
tan., 7 éves, Bellegelő 156. Lakfalvi 
Gézáné *<zül. Kovács Irén, 40 éves 
iltró-u 12,

A ROMÁN 
NÉPKÖZTÁRSASÁG

sportja nagy utat te.t meg. 1944-ben 
18 milliós népcsrég mellett 200 sport- 
egyesület működőit 10.000 spor:oló- 
val. A sport a faji gyűlöletre, a eovi. 
nizmusra való uszítás eszköze volt. A 
felszabadulás urán rohamos fejlődés 
indult meg. A Román Munkáspártnak 
a sportról szóló határozata felhívta a 
fi gye met a sport fejlesztésére és a 
sportélet m "tisztítására. A teetneve. 
lés a nép közkincse le t. A munkáén 
ifjúsági kupa küzdelmeiben 1947-ben 
L’ÓO.OOO, 194 8-ban 500.000, 1949-öCn
SCO 000 ifjú vett részt, köz:ük 268.000 
dolgom para. ztfiú cs parasztleány. U 
stadionok épültek, a eportte szere ési 
gyárak szocialista műnk a verseny bev 
készí ik a e port eszközöket az uj, meg 
növekedett sportoló tömegeknek. A Ro­
mán Népköztársrságban szovjet min­
tára tavaszi-őszi rendszerű lesz a láb- 
(í a í ú góba j noks á g.

Csehszlovákiábrn befejeződött az <
•tavaszi-őszi rends, erű labdarúgó baj­
nokság. Ismeretes, hogy a c ehek már 
tavaszai áttértek az új rendszerű baj­
nokságra. Az u.olsó fordulóban a Bva- 
á'íiava 52.000 néző előtt Pozsonyb.m a 
Sparta-val 5:3-as döntet ént játszott. 
A bajnokságot a Bratislava nyerte.

BÚTOROZOTT SZOBA

15-érc 
20. Kér

kiadó.

Egy csinosan bútoroz 
szoba, .azonnal kiadó 
lórii részére. István-ut 
(KisáLomás mögött.)

K 9874-

Bútorozott szoba két féri 
albérlőnek kiadó. Malom 
6. Csapókanyar. Sz 4905

VeTEL

Használt bútorokat > 
ezek. Kovács aszta=oti. Árp 
tér 38. Sz 4889-

jóminöségü sezlonolc le. 
szállítót; áron kaphatók 
Demjén-ncl, Péterfia-u. 27.

Sz 4907—11

ELADÓ VEGYES

Ezüst étkészlet, modern 
függöny, ágyteritő eladó, 
Kossinh 53. II. ajtó.

Ny 2842—21

AJaNLAT

Cyapjútonaiak, meleg ha­
risnyák, zoknik nagy va. 
1 asz lék ban: Pet hő, Szent 
Anna u. 10- Sz. 4813—22

Perzsaszönyeget, olajfes 
ményt — hibásat is — mi 
ga, áron veszek. Mű keres k 
dós, szín házátjáróban.

ELADÓ RUHAFÉLE

Használt fekete női 
kabát 19C-ért dado. Da 
boFU. 45. jobbra máco 
ajtó. Sz 4925-

ELADÓ BÚTOR

Veszek, eladok búm 
Fez'onokat, rekamiét. 
gycssy, Csapó-u. 86.

Sz 491i

Két ágy, iuhaszt 
ki edcnc . eiadó. Szabadság 
útja 19. Házigazda.

Sz 4903-

Karácsonyi
csór,, lote-.vác

rekamié.

szépe., jót kedvező árt 
Péterfia-u. 26. Sz 4879-

Duplaszéles használt réz- a 
ágy eladó. Szent Anua-utca. T 
44., udvarban jobbra. (

568—11

Rekamiészci'ü ágy,„ebédlő- f 
kredeűc. vitrin, bőrdívány s 
Olcűún e'.adú. Werbőczy 6., r 
balra. 565 11

RÁDIÓ 6

Rádiót vásároljon, javk- y 
tayson N'ánássyuál. Piac 87. N 
Kédió villanyanyag o esőn.

302- -ÍZ

Orion, Philips rádió 260 i 
forintért eladó. Pinc-u. 8 
Marczi. Sz 4899 12

Rádióját lakásán is meg­
javítja, havi kevés díjért- 
üzembentartja C- iceó rádi«3- 
Ó9 villanyszerelő, Hajual-U- 
5. Telefon: 59—19.

Ny 2859—12

Távolbalátó lesz, lm rá­
diót Gaálnál coiná tu,: vagy 
ve.?!. Speciális iádiójávító- 
mühelv. Dcgenfekl-túr 3.

Sz 4833—12

VARRÓGÉP

Sima bőrvarrógép jókat- 
- ban eladó. Müezeréez. Ala- 
1 goöLi György-tér 11. szám.
9 Sz 4857—14

Varrógépet javítok, ve- 
. ezek. László műszerész, Jiöt- 

VÖS.U. 13. Ny 2829—14

9 ELADÓ TŰZHELY KÁLYHA

Zománc tűzhelyek jótál­
lással 460 Ft-tól. Muraköz! 
vaoüzlet, Vörös Hadsereg- 

* útja (Piac-u.) 66. Fizetést 
“ könnyítés. 202—1"

^ Tűzhelyek kifőzésbe, ven-
“ déglőbo való kisebbek is és 

szénká yhák eladók. Zomán- 
- cozoít és bármilyen tüzhe- 
t, lyeket felelőségei javítok.
J- Csapó 98. Ny 2846—17

.1 GYERMEKKOCSI

.. Gyermekkocsik, órák, ál-
r'_ landóan kaphatók. Hunyadi 
3" ui:ca 11. Vil.anykörtecsere.
L1 Sz 4897—18

ELADÓ ÉPULTANYAG

1 Kútgyürük, betoncsövek,
k betonkádak, kü ön bözó ni ti­

ll • retekben beszerezhetők, la­
ll potály-u. 3. Tel.: 40—75,

Karácsonyra játékkoceit 
készítőnél vegyen —

isohler-től, Dimitrov u.
diklós) 2. Sz. 4815—22

EsernyOjavitáj, áthúzás, 
j esernyő Arany János u.

Lukács eset nyökészi.ő- 
íester. Ny. 2815—22

Szömebundája
ít, javítását, 
ml id árban eíváll 
utal, Kot-^uth u. 
arban. Ny.

átszabá- 
készítesét 

alja Jakab 
25., uü ■ 
2826—22

Petroformjavltást szak. 
erüen és felelősséggel vár­
ok, hibásat megveszem v. 

ícserélem. Csapó 29, bá- 
)gos műhely. i

Ny. 2827—22

Kalapja piszkos, formát- 
a n? Szakszeiüen formázza, 

ltja ifj. Dalmi ka lapot h 
Váru. 2. Csapó.íi.

árok. Ny 2857-~2á

NyúlbOrt,
árnába és

tollal vet-zek 
dunnába Síéi: 
Hat van-u. 27 

511—22

Sajáttermésü kecskeméti 
szikrai bor 6 Ft. Jtákóczi-u 
7. JJélelőtt. Sz 4891—22

Berzéki
PIAC-UTCA 38. 

volt papirüzlctben

tovább áruéit
GYÖNYÖRŰ OLTÖZTE. 
TöS GUMIBABaK, kül­

földi képeskönyvek nagy 
választékban.

Koszorúslányi és men^ 
izonyi ruhámat olcsón köl­

csön adom. Péterfia-u. 2í6. 
Kérész tép ület.

Sz 4782—22

hó- és SáRCIPö szak.zcru 
vulkamzálása felelősséggel, 
Csepó 98. Ny 2843—22

INGATLAN

Elköltözés mial.t potom 
áron eladó kétsobás, bekö­
tözhető ház a Vágóhíd kö* 
zelében, öiezerötszúz forin­
tért. Patay-iroda, Csapó-u. 
19. tzám. 356—24

Szobás, konyháé ház azon 
nal beköt-özhttő eladó. -— 
Kúnhalom-u. 15. 376 24

ELVESZETT

Aki az adóhivata. hói 
barna kalapom tévedésből 
elvitte, ju.alom ellenében 
kérem hozza vissza. Víg* 
kedvű 56. 364- 25

Érdemes cérnafélékért fel 
keresni Favorit üzleiet, 
Csapó-u. 24. 317—22

Kérem azt a hőgyet. aki 
a fél férfi bőrkesztyűt a 
KontcCk-fé e Népboi. nál fel. 
vett, a pénztárnál, szíves, 
kedjen leadni. 363—25

Varrógépek javítá a szak­
szerűen ,alkatrészek raktá­
ron. Fórl'iszabógép előre- 
liá.ra varró eladó. Nagy 
Istvánnál, Széchenyi-u. 2.

370—22

Gumicsizmák javítását, — 
vulkanizálva. is készítem, 
íomz zipzáras csizmákat ve. 
szék. Nagy IsÁ'án, Széche- 
r.yi-u. 2. 571—22

Bundáját modern fazon­
ra ké-reíti, alakítja, szőr­
mék javí.ása, aKtona Vil­
mos szticsmester, Si inon ti y- 
utca 2. 259—22

Szitát, rostát a készítő­
től. Javítást o lev ón vállai. 
Koí'suth-U. 18. szám.

Sz 4895—22

Mosá t, vaea’ást lakáso­
mon vállalok. Malomköz 6- 
Csapókanyar. Sz 4906—22

Hétfőn délután egy bronz 
pulykák a kas elkóborolt a 
Kis állomásnál. Becsületes 
megtalálója, nyomravezet-őj 
ér1, csitten. Hatvan-u. 65. 
Trafikban, Sz 4934—25

N É F L A V 
politikai napilap

Felelős szerkesztő
PINCZeSI PÁL
Felelős kiadó:

SÁNDOR LaSZLo
K

Szerkcsz Őség:
Debrecen, Bajcsy-Zsi in zky- 
utca 1 í»z. Telefon: 42-54 

*
Kiadóin va a •

Debrecen, Bajesj-Z* ión * uy 
utca 1. sz. Te ilon: 50-01,

Debrecen városi nyemtia 
lapüzeme,

Bajcsy.Zsilinsz,,y utca 1.

Szappannak va'ó zsiradé­
kot szappanra á dolgozza 
Szí bó e/.appanosmester, Vi­
res.u. 12. Sz 4904—22

Müozaki ig Kovács >\ há y.

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 11 FORINT

ü;

Ara

A Táj 
határozati 
elemzésér 
nak, a k 
összes do. 
védésével 
gélről, hat 
mindazo. 
mára, am 
lágon hari 
tározat m 
talmas tö| 
rulnak az 
szedelmeii 
nista és 
megvédés 
feladatok 
pártok 
Ezeknek 
lom szerv 
szélesítés1 
munkásos; 
valósítása 
követkéz! 
vei sem 1 
sőnél. ,,A 
káspárto: 
hogy a b 
bevonják 
szélesebn 
a műnk 
gét, megs 
tus különt 
tos felépít] 
szaguk fű 
összes ai£ 
Tájékozta' 
köziemén 
meztet be: 
egységnek 
„A munká 
Is a jobbej 
uárok, a 
lasztól 
harcban i 

A jobbo 
sa, bomla 
í.iai kelet

a

ell

A job 
oan mid 
jak, his; 
guk-jt a 
zók legs 
kor ner 
hallgatni 
van bív.r


